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Akármennyire leszokott már a magyar 
ember az örömről, ebben az uj szóban 
nagy volt az öröme, amikor először hal­
lotta a napokban. Különösen addig, amig 
nem tudta micsoda. Mig azt hihetette, 
hogy ez valami olyan kitalálás, amitől 
több és olcsóbb lesz a kenyér. Katasztert 
csinálnak arról, hogy ki mennyit dolgo­
zik, kinek mennyit érő a munkája és asze­
rint mérik neki a búzát.

De aztán kitudódott, hogy nem egé­
szen ezt kell érteni a buzakataszter alatt, 
ami a földművelésügyi miniszternek a na­
pokban tett kijelentése szerint már nem­
sokára el is készül — esetleg pünkösdi 
ajándékul kapja az ország. Most a 
magyar búzamezőkön vagy négyszáz bu- 
zaféleséget termelnek. Az ősembernek 
való silány és rosszul fizető búzáktól a 
legnemesebb és legkiadósabb fajokig.
Nem aszerint, hogy melyik földnek és me­
lyik éghajlatnak mi felel meg legjobban, 
hanem aszerint, hogy milyen természetű 
a gazda. Az egyik konzervatív és azzal a 
szemmel veti be a földjét, amelyikkel az 
apja, a nagyapja, az ősapja vetette. A má­
sik tanulékonyabb és hallgat a szóra, ko 
veti a szomszéd példáját és ő is megpro- 
bálja az uj búzát. Esetleg akkor is, ha az 
ö földje nem annak való. Ennek a káros 
összevisszaságnak akar véget vetni^ a 
buzakataszter. A földművelési kormány 
szakemberei kimutatást készítenek a ma- 
gyár búzamezőkről, tudományos alapon 
eldöntik, melyik vidék talajának milyen 
buzaféleség felel meg legjobban s erre kt- 
tanitják a gazdákat. Aki okosabb akar 
lenni a tudósoknál, vagy csak azért se fo­
gad szót, mert meg akarja mutatni, hogy 
az ö földjén ö az ur és azt csinál vele, 
amit akar, azt megbírságolják, vagy tan 
be is csukják, mégis rákényszerítik a 
többtermelésre és jobbtermelésre.

— Ha kell, törvénnyel is megjavítjuk 
a magyar búzatermést és megjavítjuk a 
világhírű magyar búza exportját — jelen­
tette be a lapokban a földművelés minisz­
tere.

Hát ez a buzakataszter és mi, innen az 
Íróasztaltól hajlandók is volnánk tap­
solni a miniszternek, aki országosan meg 
akarja valósítani. Imponál nekünk az, 
hogy a kormány nemcsak a közszabadsag 
semmivé finomításában tud radikális 
lenni, hanem a magánjognak közérdekű 
elkobzásában is. Okos, modern, sót, bo­
csánat a kifejezésért, valósaggal fórra 
dalmi terv ez a buzakataszter. Meg is 
mondtuk ezt tegnap egy nagyon értelmes 
és nagyon keserű földbirtokosnak.

Nagy dolog, amit Mayer János tenni 
akar az érdeketekben. Ezért igazán meg­
érdemelné, hogy üdvözlő felirattal men­
jetek a jó szándéka elé.

A földbirtokos fáradtan legyintett s na­
gyon értelmesen és nagyon keserűen vá­
laszolt. Körülbelül ezt:

_Minden többtermelési tervnek csak
az a gyakorlati eredménye volt eddig, 
hogy több lett az adónk. Meg kellene 
egyszer próbálni, hogy nem lenne-e több 
termésünk az adók csökkenteséből. Mert 
nem az itt a baj, hogy keveset terme­
lünk és rosszat termelünk. Az a baj, hogy 
nem magunknak termelünk, hanem az ál­
lamnak, még pedig olyan drágán, hogy 
ami nekünk marad, azt nem tudjuk olyan 
áron eladni, hogy a termesztési költsége­
ket behozná. Hiszen a tavalyi búzánkat is 
alig tudtuk eladni és van, aki még el se 
adta, mert elprédálni nem akarta, az arat 
pedid nem adják meg, mióta a kivitelünk 
visszaesett. Megengedem, hogy 13 a 
buzakataszter! az elgondolás szerint meg 
lehetne valósítani, valamivel emelkedne a

buzatenyésztésünk nívója. De az nem je­
lenti azt, hogy azzal ismét meghódítot­
tuk a világpiacot. A mi drága termelési 
költségeinkkel nem vehetjük fel a ver­
senyt olyan cikknek az értékesítése terén, 
amit a legprimitívebb népek is elő tudnak 
állítani a legprimitívebb termelési mó­
dokkal. A magyar mezőgazdaságot nem 
vesztegetve hiába a szót a belső remediu- 
mokra, amiket úgyse várhatunk a kor­
mánytól, nem a búza ránthatja ki a vál­
ságból, hanem a gyümölcs és a tenyész­
állat. Az elsőnek piaca lenne az egész vi­
lág, a másikkal megvehetnénk a Balká­
non, amibe nekünk a Balkán került, sü- 
lyedt volna a Dunáig a Földközi-tengerbe, 
<*»ee * • • •> 1

mielőtt összeházasított volna vele ben­
nünket az okkupáció. Tessék csatornázni 
az Alföldet, tessék legelőről gondoskodni, 
tessék a modern gyümölcsnevelésre rá­
kormányozni a gazdaközönséget s 
mindjárt lesz miből fizetni az adót. Hát 
nem hallatlan szégyen az, hogy Buda­
pesten, Debrecenben és mindenütt az or­
szágban kaliforniai almát árulnak a cse­
megekereskedők? Muszáj ennek igy 
lenni? Nem tudná azt a kaliforniai almát 
sokkal nemesebb minőségben a magyar 
föld megteremni ? És van itt értelme a

Íbuzakataszterről való fantáziálásnak ad­
dig, mig ilyesmiért kell pirulnunk ma­
gunk előtt?

A kormány nem teszi szabaddá 
a lakásokat az uj rendeletben

A népjóléti miniszter sem a lakbéreket, sem 
a felmondás kérdését nem akarja most érin­

teni — A képviselőház ülése
Budapest, április 17. Ahnássy elnök 

tiz órakor nyitotta meg a Ház mai ülé­
sét. Napirend szerint a közigazgatási ja­
vaslat 7. szakaszának részletes tárgyalása 
következett.

Pakots József erős támadást intéz a 
belügyminisztérium ellen, amiért ez a 
szakasz

a nők óriási tömegeit kirekeszti a 
vármegyei választások kereteiből.

Több felszólalás után Scitovszky bel­
ügyminiszter kijelenti: egyelőre nem 
látja szükségét a választójog kiterjeszté­
sének. Az elnök ezután szavazásra tette 
fel a kérdést, mire

az egységespárti többség elvetette a 
nők passziv választójogára vonat­

kozó javaslatokat.
A napirendi javaslat letárgyalása után 

felolvasták a kereskedelmi miniszter vá­
laszát Hegymegi Kiss Pálnak a múlt év 
június havában elmondott interpelláció­
jára, amelyet a nyugdíjas vasutasok egye- « 
sülete autonómiájának visszaállítása er- 
dekében mondott el. »

Hegymegi Kiss Pál: A miniszter két 
év után is ugyanazt mondja, amit két év 
előtt mondott. Nem fogadja el a választ 
és ide fogja hozni ezt az ügyet többször 
is. Amikor látták, hogy a Kúria a vasuta­
sok pereiben a nyugdíjasok javára hozott 
igazságos ítéletet, akkor külön bírósagot 
kreáltak ezeknek az ügyeknek az elinte- 
zésérc.

A többség tudomásul vette a miniszter 
válaszát.

Interpelláció a lakásrendeletre1
, A Ház ezután áttért az interpellációkra. 

Bródy Ernő a lakásfelszabaditásra vo­
natkozóan terjeszt elő interpellációt, ő 
azt hitte, hogy a lakásrendelet kérdése 
hosszabb időre nyugvópontra jutott, ami­
kor 1926-ban megjelent lakásrendelet ki­
mondotta, hogy a szabadforgalomra való 
áttérés 1928 március elején történik meg. 
Ezt a terminust az élet hatályon kívül 
helyezte.

A kormány 1928-ban határo-.allan 
időre kitolta a terminust addig, amig 
a gazdaságilag gyengébb lakosság 

védelemre szorul.
Csodálkozva hallják mégis, hogy a lakás­
rendeletet mégis meg akarják változtatni.

Erre semmi ok nem lehet, mert 1926 
óta a gazdasági helyzet semmit sem 
javult, hanem egyre rosszabbodott.

A kereskedő, iparos, a lateiner osz­
tály egyre sanyarúbb viszonyok kö­

zött él.
Ne akasszon a kormány újból rettenetes 
lakásgondokat az emberek nyakába. Meg­
nyugtató választ vár.

A népjóléti miniszter válasza
Fass József népjóléti miniszter : A mi­

nisztertanácstól azt az utasítást kaptam, 
hogy

1929 május elseje előtt újabb rende­
lettervezettel lépjek a kormány elé.

A kormány azon az elvi állásponton van, 
hogy a nagy szociális és gazdasági érde­
kek sérelme nélkül érvényesíteni kell azt 
a felfogást, hogy

mi a magántulajdon elvi alapján ál­
lunk.

A lakáskérdésnek két tengelye van. Az 
egyik a bérkérdés, a másik a felmondás 
kérdése.

A bérkérdéshez a kormány jelenleg 
hozzányúlni nem kivan.

A pénzügyminiszter legutolsó rendelete 
értelmében

1928 augusztusában az alapbél- 85 
százalékánál az emelkedést megállí­

tottuk
és adókedvezménnyel próbáltunk a ház­
tulajdonosoknak segítséget nyújtani. Is­
métlem, hogy

a bérkérdést illetően a kormány vál­
toztatást eszközölni nem óhajt.
A másik kérdés a felmondás kérdése. 

Minthogy a gazdasági helyzet előnyösen 
nem változott és a lakosság nem rende - 
kezik azokkal a lehetőségekkel, amelyek 
mellett a lakásforgalmat fel lehetne sza­
badítani,

a kormány a felmondás szempontjá­
ból sem kíván változtatni a Lakas- 

kérdés mai helyzetén.
Egyetlen kivételt teszünk itt es ez az, 
hogy a hatszöbás és ennél nagyobb laká­
sokat félévi hatállyal felmondhatokka 
tesszük. Abban az esetben azonban, ^ 

amennyiben a bérlő a 17-es,alapbér­
nek 100 százalékát, tehat 100 egy­
ségnél 116 egységet bérül felajánl, 
akkor a háztulajdonos tartozik a la­
kót a bérlet birtokában meghagyni.

Ez az állapot tart mindaddig, amíg Buda­
pesten vagy a vidéken a kötöttségnek a 
legutolsó foszlánya is el nem ul. Hogy 
ez mikor lesz, arról ezidöszennt nem kí­
ván a kormány nyilatkozni. Altalanos he-

y Bródy Ernő és a Ház a választ meg­
elégedéssel tudomásul vette.

Sándor Pál interpellációja a cement, a mész
és jutakartelrol „ . v.t . .

volt, ma 10.60 pengő. A koszenkatrany b 
pengőről 24—26 pengőre, a bitumen 8Sándor Pál interpellációja következett 

a cement- és mészkartelröl.
— Hogy fogalma legyen a Háznak, 

milyen lehetetlen állapotok vannak, elég 
arra utalnom, hogy a cementre 150 arany­
korona a vám, a mészre pedig, erre a 
másik primitiv cikkre, 100 aranykorona. 
Mi adja meg az erőt a cementkartelnek 
erre? Ezt is megmondom.

Először a vám, másodszor a külföldi 
sáp, harmadszor a bajkott, negyed­

szer a MÁV tarifapolitikája,
amire olyan befolyást gyakorolnak a gyá­
rak. ami másutt egyenesen képtelenség. 
A MÁV refakciákat ad, de csak a kar­
tel tagjainak. Az kaphatja a refakciát, 
aki ezer vagonnal szállít. Erre pedig csak 
a kartel képes. Szabad azonban

száz százalékkal drágábban adni a 
cementet, mint békében? 

Egymásután a legszükségesebb és leg­
fontosabb cikkek megdrágultak.

A szén és a vas drágulása mindent 
megdrágít.

Utána jön a cement és a fedőlap. Ne 
mondja senki, hogy izgatok, amikor 
ezekre rámutatok.

Sándor Pál ezután kilenc számlát tesz 
a Ház asztalára annak igazolására, hogy 
a cement árát száz százalékkal drágítot­
ták meg.

Sándor Pál áttér ezután a fedéllemez 
gyártásának ismertetésére. Részletesen 
beszél a kartel árainak emelkedéséről. A 
íátrányfedéllemez békében 5.80 pengő

pengőről 26_Pengőre. Izgatok én akkor, 
amikor ezeket a való adatokat idehozom .

Gaal Gaston: Izgat az, aki a kolerát 
konstatálja?

Dabasi Halász Móric: Ez még rosz- 
szabb, mint a kolera.

Kun Béla: A kormánynak bele kell 
ebbe a dologba nyúlni!

Sándor Pál: Ki fogom hirdetni az
OMKE-ben, hogy

ha bárkit bojkott alá helyeznek a 
Ház részére beszolgáltatott adato­
kért, akkor az összkormányt teszem 

érte felelőssé.
Jánossy Gábor: Egyetértünk!
Sándor Pál kérdi a kormányt, hogy 

milyen intézkedéseket kíván életbelep- 
tetni a kartelek ellen, amelyek a közön­
séget kiuzsorázzák?

Herrmann Miksa kereskedelmi mi­
niszter Sándor Pál interpellációjára vá­
laszolva kijelenti, hogy megvizsgálja a 
feltárt adatokat és ezeknek alapján meg­
teszi a szükségesnek látszó lépeseket 

Szilágyi Lajos interpellációjában kérdi 
a kormányt, hogy mit tesz annak a csa­
pásnak az elhárítására, amelyet a fagy­
kár a tiszántúli megyékben okozott.

Mayer földművelésügyi miniszter azt 
válaszolja, hogy a kormány burgonya- 
vetőmag akcióra 600.000 pengőt, egyéb 
vetőmagvak céljaira 200.000 pengőt bo­
csátott a kársujtott gazdák rendelkezé­
sére kamatmentes hitel formájában. A fő-
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ispánok által kiosztandó kölcsönöket no­
vember 1-én kell a gazdáknak vissza­
fizetni.

Néhány kisebb jelentőségű interpel­
láció letárgyalása után az ülés délután 5 
órakor véget ért.

Veér Imrét öt évi 
fegyházra ítélték

Budapest, április 17. A budapesti tör­
vényszék ma tárgyalta Veér Imre 
ügyét, aki megszökött a fogházból és 
repülőgépen külföldre ment s ott köz­
társasági propagandát fejtett ki. A tör­
vényszék Veér Imrét királyság elleni 
izgatás, nemzetgyalázás büntette és 
kormányzósértés vétsége miatt öt évi 
fegyházra Ítélte.

120.000 pengőt sikkasz­
tott egy pesti bank- 

igazgató
Budapest, április 17.

A főváros pénzügyi köreiben ma este 
futótűzként terjedt el az i hir. hogy a 
Pesti Hazai Takarékpénztár r. t. egyik 
fővárosi fiókjának vezetője, Balázs Fe­
renc 43 éves bankigazgató 120.000 pen­
gőt sikkasztott el a fiók pénztárából. A 
szakértők szerint Balázs :t sikkasztott 
összeget több részletben vehette magá­
hoz. A károsult bank a legnagyobb 
diszkrécióval kezeli az ügyet. Ma este 
Balázst detektívek keresték a lakásán, 
de eredmény nélkül. Biztosra veszik, 
hogy a megtévedt bankigazgató a sik­
kasztod pénzzel külföldre menekült. 
Kézrckeritéséért erélyes nyomozás in­
dult meg.

A Tiszántúli Mezőgazdasági Ka­
mara a hizlalás! hitel meghosz- 

szabbításáért
A földmivelésiigyi miniszter az elmúlt 

évben hizlalás! hitelt bocsá-jtott a gaz­
dák rendelkezésére, melynek visszafize­
tése rövidesen esedékessé válik. A Ti­
szántúli Mezőgazdasági Kamara, mint 
a tiszántúli gazdák törvényes érdekkép­
viseleti szerve belátva azt. hogy a visz- 
szafizetcsscl járó ujabb anyagi gondok 
az amúgy is túlságosan megterhelt és a 
téli fagyok következtében válságos 
helyzetbe sodort gazdák nagy részét 
katasztrofális körülmény elé állítanák; 
mir két Ízben fordult felterjesztéssel a 
földmivelésiigyi kormányzathoz és a 
hizlalás hitel visszafizetésének határ- 
rutpirít 1930 augusztus hó 15-ében kérte 
megállapítani. Indoklásul felhozta egy- 
t észt. hogy a hizlalást a hosszantartó, 
kémény hideg igen hátrányosan befo­
lyásolta, másrészt pedig, hogy a kiía- 
gyott vetések utánpótlása már magában 
is igen nagy gondot és anyagi áldozatot 
kíván a gazdáktól, agy. hogy visszafi­
zetési kötelezettségüknek jeien helyze­
tükben nem tudhatnak eleget tenni.

Reméljük, hogy a földmivelésiigyi 
kormányzat belátva különösen a ti szán- 
túli gazdák súlyos helyzetét, ezúton is 
segítségükre lesz.

család öröme egy 
elsőrangú

Valódi angol Nla Master's (Kutyás), Colum- 
bla, Oasen gramofonok h gramofonlomesek

havi részletfizetésre Is minden áremelés nélkül
eredeti gy*rl érőn kaphatók :

HEGEDŰS ÉS SÁNDOR ?
gramofonosrtólyában Debrecen, PMac u. 34. 
Cbnbis •/•fc-spgu rtUódJ angol gyártmányt 
tmriuxüt • mér íao pttogMl Jrasdr« Jr«p.

T,w* tiieHnfcef felesni r*f>iVftf>ferttt»éi nélkül.

Juhász Nagy Sándor lemondott jog- 
és pénzügyi bizottságbeli tagságáról

A Független Polgári Pártnak régi kö­
veteléseié a párt tagjait beválasztották 
a különböző bizottságokba. Így a iog- 
és pénzügyi bizottságba dr. Juhász 
Nagy Sándor volt igazságügy minisz­
tert. egyházi főjegyzőt.

Juhász Nagy Sándor dr. szerdán le­
velet intézett Zöld József tb. főjegyző­
höz. a jog- és pénzügyi bizottság elnö­
kéhez. A levélben a következőket ir.ia;

Még a múlt év végén szóban volt. 
hogy engemet i közigazgatási bizottság 
tagjául megválasszanak. T.zt szívesen 
el is tagadtam volna, mert rj bizottság 
illéseinek előre megjelölt időpontja van 
és akkor egyéb ügyeimet és főueg egy­
házi gyűléseimet úgy igazítottam volna, 
hogy e bizottságban jelen letiessek. Már 
akkor sóit szives a polgármester ur fel­
vetni. hogy nem jobb lenne-e inkább a 
jog- és pénzügyi bizottságban tagságot 
vállalni. Frre én nyomban kijelentettem, 
bog erre sajnálatomra nem lesz időm. 
Mégis, midőn a várostól távol és pedig 
nem is Magyarországon voltam, amidőn 
teliát velem ez ügyben értekezni nem

is igen volt alkalom, úgy tudom, hogy 
a Független Polgári Párt ajánlatára en­
gemet a jog- és pénzügyi _ bizottságba 
beválasztani méltóztatt ik. fin a válasz­
tást nem is akartam elhárítani, főleg 
a jó békesség kedvéért, mert nem sze­
retném, hogy ezt az alkalmat bárki is 
agy fogná fel, hogy szándékom itc- 
hwnstrálás lenne. Kitűnt azonban, hogy 
nem tudom a iog- és pénzügyi bizottsági 
tagságomat ellátni sem úgy, ahogyan 
az erkölcsi kötelessége annak, aki a tag­
ságot elvállalja, sem úgy, ahogyan a 
szigora szabályzat előírja.

A lemondó levelet Zöld József tb. fő­
jegyző a tanács elé terjeszti.

Mindenképen sajnálatos, hogy dr. Ju­
hász Nagy Sándornak, a törvényható­
sági bizottság egyik legértékesebb tag­
jának a közreműködését nem lehet biz­
tosítani a jog- és pénzügyi bizottság­
ban, azonban remélni kell már csak a 
város érdekében, hogy más bizottság 
számára meg lehet nyerni a dr. Juhász 
Nagy Sándor kiváló tudását és igen ér­
tékes munkásságát.

Mindenütt az országban gyásza van 
most annak a derék, barnaképü népnek, 
amelynek ezen a földön ősi privilégiuma 
bánatot gyógyítani, örömet fakasztani a 
száraz fára feszített húrokon. Nagy vajda 
halt meg, a magyar cigánymuzsikusok 
egyik legnagyobb disze szállott sírba: id. 
Magyar! Imre. Urak. nagy magyar urak 
kedves cigányprímása, akiknek a leikéhez 
mind közel vitte öt az a csodálatos, titok­
zatos valami, ami édesmindnyájunkat 
összekapcsol ennek az édes, szép magyar 
muzsikának a szeretetében.

Jellemző rá, igaz magyarságára, hogy 
a közelmúlt idők két legnagyobb és leg- 
magyarabb egyéniségének: gróf Tisza 
Istvánnak és Ady Endrének volt a ked­
ves cigányprímása. Debreceni cigányprí­
más volt és ragaszkodott is Debrecenhez, 
a vidéki arakhoz, a teljesen magyar le­
vegőhöz: sohase vágyott Pestre.

És most mégis Pesten kellett meg­
halnia. Életének igazi tragikuma ez s 
nem az, hogy el kellett költöznie ebből 
a világból oda, ahol már annyian várták 
szeretettel, kedves emberei, szeretett 
urai és fia, Jóska is, aki csak előtte rövid 
idővel ment fel a mennybe szállást csi­
nálni a nagy vajdának. A tragikus ebben 
az életben az, hogy a végére elszakítot­
ták arról a helyről, ahol élt. amellyel 
összeforrott, attól a levegőtől, amely nél­
kül nem tudott megélni. Magyar művész

Hogy halt meg Magyari Imre? Bánat, 
öregség vitték el. Voltaképen már hal­
doklóit, amikor elment Debrecenből ez­
előtt pár esztendővel, amikor uj tulajdo­
nost kapott öröknek hitt helye: a Bika. 
Szomorúan és szégyenkezve félig, más­
részt meg szemrehányóan járkált egy da­
rabig aztán Imre bácsi itt közöttünk. 
Amíg egyszer csak eltűnt Debrecenből 
Eladta a házát, feloszlatta a bandáiét, 
felment a fiaihoz: Imréhez, meg Jóská­
hoz, aki szegény már akkor is betegeske­
dett. Ott aztán nyugalomba vonulva járt­
kelt az idegen városban. Gyönyörködött 
fiaiban, bánkódott a szeretett, a hűtlen 
Debrecen után. Amely elengedte magá­
tól. Nem tudott megbocsátani: sohasem 
jött vissza. Még látogatóba sem.

Szerdán délelőtt halt meg. 65 éves 
volt. A koporsója körül ott állanak a hi­
res magyar cigánydinasztiák sarjadékai, 
akikkel mind rokonságban volt: a Kó- 
c/.ék, Radicsok. Bura, Kiss Béla. Rác/. 
stb. családok. Nem hiszem, hogy hiá­
nyozni fog a koporsójáról Debrecen vá­
ros koszorúja, mert hiszen lélekben ott 
állunk mi is, akik szerettük, nagvrabe- 
csültük őt, büszkélkedtünk v-Je: Debre­
cen város közönsége.

Ahogy így hirtelenében ki kellene 
kapnom az emlékeiből valamit, hirtelen 
zavarban is vagyok. Kikkel való mulato­
zásait mondjam el? Hiszen annyi nagy­
nak muzsikált. lelenc József arany ér­
demkeresztet adott neki. Károly király 
csak hallgatta a muzsikáját, de ideje nem

A Debreceni Füyget'rri Us»flfc.oi
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Meghalt id. Magyari Imre, Tisza István 
és Ady Endre cigánya

volt már adni neki semmit nemsokára 
már megindult nagy útjára. Horthy Mik-' 
lós kormányzó elismerő oklevéllel tün­
tette ki. amikor id. Magyari Imre 50 éves 
jubileumát ünnepelték. Még ma is látom, 
ahogy kihajlik a kormányzó a vonat abla­
kából s hallgatja a Magyari-banda bú­
csúzó nótáját. Muzsikált minden neves, 
régi magyar urnák. Eszter hazy Pali deb­
receni barátai de sok régi mulatozásra 
emlékeznek ezekből vissza. A braganzai 
herceg is sokszor hallgatta Imre bácsit s 
végtelen sora azoknak, akik immár oda­
fenn várják. De maradjunk tán meg an­
nál a kettőnél, akit elöl említettünk.

Van vagy hat esztendeje, hogy. egy 
pesti lap számára elmondta egyszer em­
lékeit nekem id. Magyari Imre. EUágyult 
a hangja és könnybe lábbadt a szeme, 
amikor a geszti nagyurról emlékezett 
meg. Nem volt dicsekvés a hangjában, 
noha lehetett volna, amikor elmondta, 
h°gy gyakran kivitette öt Gesztre is 
Tisza István.

Ott ültek mesélte el suttogásra 
vált hangon — vacsora után az ebédlő­
ben. A gróf ur fogta a grófné méltósága 
kezét s hallgattak csöndben, szótalanul. 
Csaknem egész este.

*
A másik kép. amint ma is megmaradt 

bennem:
Ady Endre. Barna fiú volt. Sokszor 

húztam neki is. Muzsika után együtt 
mentünk külön mutatásra, ahol csak ne­
kik húztam. Azután meg hozzánk. Az ud­
varon, a nagy eperfa alatt töltött káposz­
tát tálalt az édes jó anyám. Azután me­
gint muzsikáltunk. Néha meg csak úgy 
pengettem neki a hegedűt. Hogy dudo- 
rásszék hozzá. . . Régen. . .

*

A harmadik kép magáról Imre bácsiról 
villan elém. Ahogy egyszer jókedvében 
ott állott a Bika közepén ezelőtt vagy 
tizenöt esztendővél s nemcsak muzsi­
kálta, hanem mondta is a nótáját a banda 
élén: ^

Régen vót vágyásom 
Barna menyecskére.
Megadta az Isten 
Micsinájjak véle...

A negyedik: ahogy Kacsóh Pongrác 
halála estéjén húzta a Bikában:

Egy rózsaszál szebben beszél. . .
És a könnyek hullottak a barna arcán 

le a bajuszára.

Nyugodjék békében, ott az idegenben, 
amiről Tisza István azt mondta neki: 
,,Ne menj oda, Imre fiam, mert elromlik 
a muzsikád! Nyugodjék s írassék fel 
mennyei könyvének lapjára minden 
könny, minden mosolygás, minden öröm, 
amit a szivekből fakasztott. Nyugodjék 
békén és A Boldog Feltámadás Reménye 
Alatt.

Thury Levente.

A Mester uccai egyház 
rész egyháztanácsi ülése

A Mester uc-ai egyházvész egyház- 
tanácsa tegnap tartotta illését Uray 
Sándor lelkész és Szeremley Béla el­
nökletével. Néhány uj egvháztanácsos 
eskütétele után Ur-av Sándor lelkész 
tett jelentést az egyház rész első ne­
gyedévi működéséről, amely szép ered­
ményeket produkált. Beszámolt a kön­
tösgáti iskolában és a Téglavetőben 
folytatott nagy munkáról. Tisza lnne 
diakónus a télen át 35 bibliaórát tartott 
a Téglavetőben, ami nagy jelentőségű 
a szekták terjedésének megakadályo­
zása szempontjából.

Jcney Mihály lg. tanító pénztári je­
lentést terjesztett elő, amit tudomásul 
vett az egyháztanács.

Megállapította ezután az egyházta­
nács, hogy a gyülekezeti ház és a tem­
plom hiánya nagyban hátráltatja az 
egyházrész munkáját s megbízta az el­
nökséget mindkét ügynek szorgalmazá­
sával.

I Irtani kell a mezei pocokal
A Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara 

felhívja a gazdaközönség figyelmét a 
mezei pocok (egér) által okozható ká­
rok megelőzése végett a földmivelés- 
iigyi miniszter 21549- 11929. IX. —2. 
sz. alatt rendeletet bocsátott ki vala­
mennyi törvényhatóság első tisztvise­
lőjének a mezei pocok irtására vonat­
kozóan.

A rendelet értelmében a mezei pocok 
nemcsak a legelőn, mezőn, parlagokon 
s utjáratokon irtandó, liánéin az őszi 
takarmányokban is, hova az ősz eleién 
behúzódik.

A törvényhatóságok a megadott fel­
hatalmazás alapján ott. ahol a helyi 
körülmények ezt célravezető védeke­
zés érdekében szükségessé teszik, a 
mezei pocok irtásáról külön szabály­
rendelettel intézkcdln ínek.

A pocok irtása ennek vízzel való ki­
öntésén kívül szénkéneggel és fosz­
forpirulákkal is végezhető.

A pocok irtásáról szóló rövide.bb út­
mutatás példányonként 20 fillér, a me­
zei pocok ellen való védekezésről szóló 
részletesebb kiadvány pedig példá­
nyonként 50 fillér előzetes beküldése 
mellett a Rovartani Állomástól Buda­
pest II. Kitaibcl Pál ti. 1. sz. szerezhető 
he.

A Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara 
ezúton is felhívja a gazdaközönség fi­
gyelmét e kártevő irtására s útmutatást 
szintén készséggel nyújt a hozzáfordu­
lóknak.

Törvényesen védjegyezett 
garantáltan ‘megbízható ruinöségfi

„saját kikészilésö 
pamut kelengye vásznaink1-

országos bevezetésére szállítunk 
fogy sízték részére 23 méleies végek­

ben, postán, bérmemvo, utánvéttel,

P 1*45 méterenként.
A meg neru feleiéért , pénzt visszaküldjük.

MAUTNER VÁSZONÁRU LERAKAT
Budapest, VI., Revay u. I.
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A jog- és pénzügyi bizottság azt javasolja, 
hogy Kardoss Gézával kössék meg a szer­

ződést három évre
1 leves viták előzték men a majdnem egyhangú döntést — Uj pályázat 

esetén mén nehezebb lenne a helyzet — mondja a polgármester

Debrecen város jog- és pénzügyi bi­
zottsága szerdán délután foglalkozott a 
Csokonai-szinház ügyével. Amint az 
előrelátható volt s ahogy a Debreceni 
Független Újság jelezte is, a tanács azt 
i; javaslatot terjesztette a bizottság elé, 
iiogv

ni pályázat mellőzésével Kardoss 
Gézának adlak további három esz­

tendőre a Csokonai-szinházat
s ezt a avaslatot a bizottság többsége el 
is fogadta. Nem kétséges, hogy általá­
nos szempontból megnyugtatóbb lett 
volna ui pályázat kiírása azokkal a félté 
telekkel, amelyek mellett most Kardoss 
Gézával a szerződést megkötik, mert az 
az érv, hogy módot kellett volna adni 
másoknak is a készpénzszubvenció mel­
lett való pályázásra, súlyosan esik latba. 
Az ni pályázat nem sértette volna a je­
lenlegi színigazgató érdekeit sem, mert 
kétségtelen, hogy Kardoss Gézának 
egyenlő feltételek mellett elsőbbsége 
van. A tanács azonban és vele a bizott­
ság többsége a sürgősséget állította elő­
térbe s tárgyilagosan cl kell ismerni, 
hogy ebben az érvben is van bizonyos 
súly. Végeredményben azonban nem a 
személyi kérdés itt a fontos, nem az, 
hogy kicsoda a Csokonai-szinház igaz­
gatója, hanem az, liogy

bárki Is állton a Csokonai-szinház 
élén. biztosítani tudia azt a mű­
vészi színvonalat, ami a debreceni 
színházi kultúra dicső múltjához és 

Debrecen városhoz méltó.
A szerződésben a művészi színvonal 
biztosítására kikötések lesznek. Kar­
doss Gézát kilenc esztendős debreceni 
színigazgatói múltja erkölcsileg köte­
lezi, anyagi érdekei pedig egyenesen 
utalják arra, hogy a Csokonai-szinház 
miivészi színvonalát mennél magasabb­
ra emelje — hiszen bármennyi szubven­
ciót adjon is a város, meg nem felelő 
műsor és nem kielégítő előadások ese­
tén úgyis üres lenne a nézőtér, —az uj 
három esztendős rezsim elé tehát az­
zal a bizakodással kell és lehet nézni, 
hogy a benne rejlő ígéreteket valóságra 
is váltja.

Kis érdeklődés — heves vita
A jog- és pénzügyi bizottság _ ülése 

iránt meglepetésszerűen csekély érdek­
lődés nyilvánult meg, bár egyszerre 
Debrecen város három polgármestere 
is helyet foglalt a tanácskozó asztal 
körül: dv. Vásáry István, a jelenlegi és 
Márk Endre és dr. Magoss György, a 
nyugalmazott polgármesterek. Az ülé­
sen Zöld József tb. főjegyző elnökölt.

Csűrös Ferenc dr. kiilturtanácsnok 
terjesztette elő az ügyet, rámutatva 
arra, hogy a szinliázpályázat meddő 
volt. A színházi bizottság ama javasla­
téival szemben, hogy az első alternativ.i 
szerint három esztendőre újabb pályá­
zatot hirdessenek,

a tanács szerint helyesebb lenne
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YES
PORCELLÁN POUDER legjobb a világon,
Egyetlen ponder, mely a pórusokat nem 
tömi el. Alatta az arcbőr él, lélekzik és 

szépül.

Kardoss Gézával megállapodni, 
mert az ni pályázattól sem lehet 

eredményt várni.
A színigazgatóval folytatott tárgyalá­
sok alapján javasolja, hogy

Kardoss Géza szerződését három 
évre hosszabbítsák meg a jelen­
legi feltételekkel, de úgy módo­
sítva. hogy adjon neki a város 13 
vaggon kokszot és négy köbméter 
fát. 25.000 kilowatt villanyáramot 
és 4000 köbméter gázt, viselle a 
gépész és két tűzoltó Illetményeit, 
a tiizkárbiztositásl diiat és a viz- 
diiat 1200 köbméterig. A város el­
engedné továbbá a vigalmi adót. 
sziniévadonkint 3000 pengő kész- 

pénzszubvenciót biztosítana
akkor, ha a moziengedélyesek a belügy­
miniszter által megállapított 25.000 pen­
gőt hiánytalanul befizetik. Ha ez nem 
történik meg, akkor 

a város 28.000 pengőt biztosit kész- 
pénztámogatásként. 

amibe a mozisok által fizetett összeget 
betudják, ha pedig a város maga kap 
mozicngedélvt, akkor annak jövedelme- 
bői a 28.000 pengőn felül cső rész a há­
zipénztáré. Engedélyt ad továbbá a va 
ros arra, hogy a színigazgató a varos 
sál szemben fennálló mintegy 8000 
pengő adósságát három év alatt kilenc 
részletben, a szubvencióból levonva töy- 
leszthessc. A természetbeni támogatás 
a költségvetési félesztendőben 24.976 
pengőt tenne ki.

A készpénzszubvencíó 
és a mozik támogatása körül
Márk Endre kérdésére az előadó ta­

nácsnok kijelenti, hogy az igazgató 
eszerint egy vaggon koksszal, ezer ki­
lowatt árammal és 4800 pengővel kapna 
több szubvenciót.

Vásár y István dr. polgármester: 
Ha a mozisok vállalják a 25.000 pengőt, 
akkor csak 3000 P-t fizet a város. A 
mi helyzetünk akkor rosszabbodnék, ha 
a mozisok nem fizetnének semmit, az 
azonban nem tételezhető fel. hogy leg­
alább egyötödét ne fizessék annak, amit 
egy éve megajánlottak.

Márk Endre: Helyesli, hogy a tanacs 
tárgyalt Kardossal, mert szerinte a szín­
házi bizottság nem művészi, hanem 
pénzügyi szempontból fogta fel a kér­
dést, holott a színház nem tiszta üzlet, 
hanem a város ellenőrzése alatt álló üz­
leti vállalkozás. Megnyugodva látja, 
hogy a szerződésben ki lesz kötve, hogy 
a művészi ellenőrzést továbbra is gya­
koroljuk. Rámutat a mozi, a rádió és a 
hangversenyek konkurenciájára a szín­
házzal szemben s liangsulyozza, liogy 
szívesebben látta volna, ha Kardossnak 
annyi támogatást adnak, mint jelenleg. 
A színház bezárása nem helyes gondo­
lat.

Kívánom, —- mondotta Végül, — 
hogy az a megállapodás, amit a mozi­
sok feje, az a valaki József, vagy hogy 
hívják kötött... (Nagy derültség.)

Zöld József tb. főjegyző: Szabó. 
Szabó József.

Márk Endre: Hát Szabó, én igazán 
nem ismerem. hogy az a megállapo­
dás hajtassák is végre. Ebben a remény­
ben szavazom meg a javaslatot, de a 
4800 pengő szubvencióemeléshez nem 
járulok hozzá.

Maanss György dr.: Nem is szeren­
csésen van ez megfogalmazva. Én úgy 
fordítanám meg a dolgot, hogy ha a

színigazgató a moziktól egyaltalabau 
nem kapta a támogatást, akkor 
város ad 23.200 pengőt, ha megkapja 
akkor 30ÖÖ pengőt.

Vásáry István dr. polgármester: 
ukijdonképen igy van. Kardossnak az 

a kérelme, hogy ő a várostól és a mo­
ziktól összesen 28.000 pengőt kapjon.

Az egy tagú ellenzék párharca 
a polgármesterrel

Nagy érdeklődés közben szólalt íelez- 
IItán dr. Markovils Elemér, aki a szin- 
.iá/.iig>,’ben mindig ellenzéki álláspont! 
foglal cl a tanáccsal szemben. Először is 
leszögezte hogy a színházi bizottsá 
hatáskörén belül maradt a javaslat 
megtételénél, majd kijelentette, liogy

erkölcsi lehetetlenségnek tartia a 
város részéről azt, hogy amikor 
meghirdette a pályázatot megsza­
bott. más feltételekkel, akkor most 
a jelenlegi színigazgatónak odaadja 
a színhazat, de 28.000 pengő kész 

Dénzsziibvencióval.
Tessék az uj feltételek mellett meghir­
detni a pályázatot, hiszen a színházi bi 
zottságban a polgármester is azt ban 
goztatta. hogy a jelenlegi színigazgató­
val nem lehet más feltételek mellett tár 
gyalul, mint másokkal. Hangulatkeltő 
frázisoknál egyebet nem hallok annak 
bizonyítására, hogy a színigazgatónak 
tényleg szükséges a szubvenció azért, 
hogy egyáltalán fenn tudja tartani a 
színházat, mert azért, hogy nyereséges 
üzlet legyen, nem lehet támogatni. Nem 
a rádió miatt nem megy a közönség a 
színházba, hanem azért, mert rosszak 
az előadások és rossz a műsor.

Vásáry István dr. polgármester: 
Ez frázis. Tüzek az éjszakában!

Markovils Elemér dr.: Azzal tisztá­
ban kell lenni, hogy Debrecenben nem 
lehet en suite adni tizenötször egy da 
rabot. Ez tehát nem bizonyít semmit 
Ha a város most odaadja a színházat 
Kardossnak más feltételekkel, akkor 
kiszolgáltatjuk magunkat neki. Nem 
szabad azt a helyzetet teremteni, ami 
úgy a város vezetőségének, mint min­
denkinek a hátrányára van.

Vásáry István dr. polgármester: 
Én pedig az ellen

tiltakozom, hogy továbbra is iáték- 
labda legyen a színház.

mert ez eredményezte, hogy ki va­
gyunk szolgáltatva. Uj pályázat esetén 
nehezebb helyzetbe kerülnénk, mert

vagy be kellene zárni a színházat, 
ami szégyene lenne nemcsak Deb­
recennek. hanem a magyar kultu­
ráltak is. vagy házikezelésbe kel­
lene venni, ami még többe kerülne.

Ha nun lett volna átépítéses pályázat, 
akkor nem volnánk itt. Uj pályázat ese­
tén csak május végén tudná meg az il­
lető igazgató, hogy szeptemberben be 
kell vonulnia a Csokonai-szinházba. Ha 
pozitívumokat látnék abban, hogy a 
jövő pályázat eredményesebb lenne, ak­
kor belemennék, de igy nem vagyok 
hajlandó, még úgy sem, hogy a kész­
pénzszubvencióval hirdetjük meg. Fővá­
rosi szinliázvállalatok nem tudnak a mai 
helyzetben vidéki fiókot fentartani. akik 
pedig a vidéken számításba jöhetnek, 
egyikről sem lehet állítani, hogy a Kar­
doss nívójával különösebb értéket jelen­
tenének. Ha kilenc esztendeig nem vol­
tak botrányok...

Markovils Flemér dr.: Például

októberben bezárta a szin-

Istváu dr. polgármester:
Ha kilenc évig jobb volt a műkö­
dése. mint az országban bárhol, ak­
kor a legnagyobb igazságtalanság 
volna, hogy egyenlő körülmények 
közt mást engedlek be a színházba, 

mint Kardosst.
Markovils Elemér dr.: Egyenlő kö­

rülmények közt!
Vásáry István dr. polgármester: 

Nem vagyok hajlandó arra, hogy olyat 
beengedjek, akinek 2—3 hónap múlva 
...merül az anyagi ereje, bezárja a szín­
házat és én menjek a helyére.

Markovils Elemér dr.: Kardoss is 
megtette. 1922. novemberében kijelen­
tette, hogy ha nem adunk neki szub­
venciót, bezárja a színházat.

Vásáry István dr. polgármester:
Ezt a kérdést nem lehet szimpá­
tiával. de antipátiával sem kezelni. 
Tovább kísérletezni itt nem lehet.

Erősödik a tempó
M a r k o v i t s Elemér dr. állott fel 

ezután válaszra. Beszéde alatt a pol­
gármester közbeszólásai mind gyako­
ri libák lettek, úgy liogy az elnöklő Zöld 
József tb. főjegyző többször is meg­
rázta a csengőt.

Markovit s Elemér dr kijelentette, 
hogy ő soha személyi kérdést nem te­
kint. Neki az meggyőződése, hogy Kar­
dossnak nincs kellő érzéke a szinház- 
vezetéséhez.

Vásáry István dr. polgármester:
A tények mást mutatnak.

Markovits Elemér dr.: 1921-ben, 
1922-ben és 1924-ben ismételten leszö­
gezte a közgyűlés, hogy jobb színház- 
vezetést és művészi előadást kíván. 
Annak, hogy a városnak ennyibe ke­
rül a színház, Kardoss szinházvezetése 
az oka. Teljesen feleslegesek voltak az 
előkészítő munkálatok, ha a polgár- 
mester abból indul ki. hogy más ide 
nem főhet, mert csak Kardossnak álla­
nak rendelkezésére azok a feltételek, 
hogy a Csokonai-szinház igazgatója le­
gyen. Debrecen városnak kétségkívül 
cl kell kerülni minden olyan határoza­
tot, amely mellett valaki kétségbevon- 
hatia. hogy tárgyilagosan jártunk el.

Vásáry István dr. polgármester: 
liven ember nem lesz.

Mark ovi ts Elemér dr.: De lesz. 
Vásáry István dr. polgármester: 

Nem lesz!
Markovits Elelmér dr.: Lesz! 
Vásáry István dr. polgármester: 

Az egész bonyodalom azért van, mert 
a feltételek hibásak voltak.

Markovits Elemér dr.: 1928 feb­
ruártól fogva ezt a kérdést meg lehetett 
volna oldani, efelett vitázni sem lehet.

Vásáry István dr. polgármester: 
A tanácsot nem terheli mulasztás a pá­
lyázat tekintetében.

Uj ötlet: egy egyesítendő* 
szerződés

Fejér Ferenc dr.: Elismeri, hogy 
most már az idő előrehaladottsága miatt 
uj ipályázat nem vezetne célra.

Sem a város közönségét, sem az 
igazgatót, sem a személyzetet bi­
zonytalan eshetőségeknek nem le­

het kitenni.
Mivel azonban az igazgató is csak egy 
esztendőre köti meg a tagokkal a szer­
ződést. nem tudja megérteni, miért szól 
a javaslat három esztendőről.

Csűrös Ferenc dr. tanácsnok: 
Mert Kardoss csak bárom évre vállalta.

Fejér Ferenc dr.: Egyenlő feltéte­
lek mellett Kardoss tényleg előnyben 
részesítendő, de ltol vannak itt az 
egyenlő feltételek?

Csak egy esztendőre kell meg­
hosszabbítani a szerződést Kardos­
sal és ezt az egy évet fel kell hasz­

nálni a pályázat előkészítésére.rtmuianam meg a uoigoi. nugv na a .hu/mm-hs utmu ui.. ■ nuaai vg.\ - naim a uai
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ciodasnőp lesz at arc­
bőre

1 tégely 60 fillér 1 1>. és I SO r>.

Kardossnak erkölcsi kötelessége, hogy 
ez alatt az esztendő alatt is műv észi 
színvonalon tartsa a színházat s aztán 
ö is résztvehet a pályázaton. A három 
éves bérbeadás azonban igazságtalan 
azokkal, szemben, akik hasonló teltéte­
lek mellett pályáztak volna. Javasolja 
az egy évre való szerződés meghosz- 
szabbitást.

Győz a tanácsi javaslat
Ezután szavazásra tették tel a ké­

rést. Markovits Elemér dr. javaslata 
mellett csak ő maga állott fel, a dr. hé­
jéi' Ferenc indítványával szemben pe­
dig

a többség a tanács javaslatát fo­
gadta el

ugv, hogy a bizottság a három éves 
szerződésmeghosszabbitást javasolja a 
közgyűlésnek.

Anyakönyvi hírek
A debreceni állami anyakönyvi Iiiviu 

i.iilian c hó 17-én, szerdán a következő 
bejelentések történlek:

HÁZASSÁGOK:
[■"rank Jenő Aszódi Rózsa; David- 

solm Herman -Ehrmann l’iroska.
SZÜLETÉSEK:

Hallás Gábor cipészsegéd hu Gábor; 
Madai István tvszéki altiszt tilt Gyula;
I úth Gyula asztalosmester leány Sara; 
Sipos Sándor kötnivessegéd iin Béla és 
I törvénytelen újszülött.

Gyászrovat
Tóth Katóka 15 hónapos, református. 

Temetése e hó 18-án, csütörtökön dél­
előtt 11 órakor lesz a Hatvan uccai te­
mető halottas házából. A temetést Dan­
ke temetkezési vállalat rendezi.

Szabó Sándor 68 éves. református. 
Temetése c hó 19-én, pénteken délután 
.1 órakor lesz az Onossai ncca 19. számit 
gyászháztól a Kossuth uccai temetőbe. 
A temetést Fehértói temetkezési válta­
tnia rendezi.

Özvegy Dobosi Andrásáé Nyíri Zsu­
zsanna 7-1 éves, református. Temetése c 
iió 18-án, csütörtökön délután 3 órakor 
lesz a Pacsirta ncca 30. szánni gyász- 
háztól a Kossuth uccai temetőbe. A te­
metést Fehértói temetkezési vállalata 
rendezi.

Herccz lirzsike 16 hónapos, reformá­
tus. Temetése e hó ls-án. csütörtökön 
délelőtt 11 órakor lesz a Hatvan uccai 
temető halottas házából. A temetést Ge- 
F,auer Károly és Társa temetkezési vál­
lalata rendezi.

Május 5-én lesz a Jótékony Nőegylet
virágnapja

Nagy meglepetések várnak a közönségre 
Értékes nyeremények meglepő olcsón

A debreceni Jótékony Nöegylet 60 
éve áll az önzetlen felebarát! szeretet 
szolgálatában. Ez alatt a hatvan év alatt 
virágzó, segítő és áldozatos támogató 
munkát fejtett ki. Debrecen lelkes höl­
gyei mindig ott voltak, ahol segíteni le­
hetett és kellett. Bizony sokszor elhárít­
hatatlannak látszó akadályok nehezítet­
ték a munkát, de a segíteni akaró nö előtt 
nincsen akadály. A közelmúltban is nagy 
teljesítménnyel gazdagította a szociális 
társadalmi helyzetünket. Megnyitotta új­
ból árvaházát s ebben az iskolai évben 
már 20 árva leánykát gondozott, isko­
láztatott és táplált.

Ennek a húsz gyermeknek további 
gondozása érdekében, illetve az ahhoz 
szükséges anyagi eszköz előteremtésére 

Jótékony Nőegylet május hórendezi a „ _
5-én nagyszabásúnak ígérkező virágnap­
ját. A Nőegylet lelkes tagjai már járják

a várost, hogy a szerencsecsomagok érté­
kes ajándéktárgyakat tartalmazzanak, 
már öltögetik a szebbnél-szebb kézimun­
kákat. Ötictes szórakoztatásokon törik a 
fejüket. Nagyszerű versengésekre lesz 
alkalom. Férfi és női nevekkel ellátott 
cédulák lesznek vásárolhatók. Egy férfi, 
vagy egy nói névvel értékes ajándékhoz 
juthat az, aki rokonszenves nevet vásá­
rolt magának. Az uccákon felállított sát­
rakban is olcsó áron mindenki kedvére 
vásárolhat.

Minden fillér, ami a perselyekbe hull, 
cgy-egy könnyet szárit, egy-egy árva 
gyermek arcára csal mosolyt. Debrecen 
nemes közönsége mindig kitüntette a 
.Nőegylet virágnapjait támogató szerete- 
tével s hisszük, hogy ez a nap is álta­
lános érdeklődés és támogatásnak fog ör­
vendeni.

Markos büntetését két hétre szállí­
tották le

Vasárnap már játszhat a Bocskay kitűnő jobbszélsője
Budapest, ápril. 17.

Ismeretes, hogy az elmúlt tietekben 
lezajlott Bocskav Attila vidéki kupa- 
mérkőzésen Tihanyi biró kiállította 
Markos Imrét, a Bocskav nauvképes- 
sézii iobbszélsőjét azért, mert Markos 
állítólag inzultálta a miskolci csapat 
Bankó nevű hátvédjét. A PLASz fe­
gyelmi bizottsága a biró jelentése alap- 
ián játékos társának bántalmazásáért 
í 00 pengő pénzbüntetésre és játékjogá­
nak 1 heti felfüggesztésére ítélte Mar­
kost. Az ítélet felebbezés folytán a 
PLASz ielebbezési bizottsága elé került, 
ameiv több tann kihallgatása után újabb 
ítélethozatal végett visszaküldte az 
ügyet a iegvehni bizottsághoz. A fe­
gyelmi bizottság ma este tárgyalta is­
mét a nagy feltűnést keltő ügyet. Tiha­
nyi bíró a Bocskav budapesti képvise­
lőiének. Zempléni Gusztáv dr.-nak ké­

rész (kérdéseire előzetes vallomásával 
szemben már nem állította határozot­
tan. hogy Markos tényleg megütötte 
Bankót, csupán arra emlékezeti, hogy 
Markos fenyegető mozdulatot tett a 
miskolci csapat hátvédje felé.

A fegyelmi bizottság ezután meg­
hozta u) ítéletét és első Ítéletének minő­
sítését. amely megállanitotta a iáiékos 
bántalmazását helyesbítette, illetőleg 
lecsökkentette súlyos sportszerűtlen 
viselkedéssé és ezért /Markos büntetését 
50 pengőre és játékjogának 2 hétre 
való eitiltásara mérsékelte. Miután Mar­
kos az első ítélet következtében két 
mérkőzésről már kénytelen volt távol­
maradni. büntetését ezzel kitöltöttnek 
vették, tehát vasárnap a Bocskav már 
complett csatársorral indulhat a küzde­
lembe.

zinger: Chalita (Georg Metaxa). 8. Ziehrer: 
Weiner Bürger (Citera, harmonika és zongo­
ra). 9. Bizet: Carmen, virágária (Pataky Kál­
mán). 10. Perry—Squires: Rainbow of Love 
(Royal Hawaiians). 11. Ganne: Marche Lor­
raine. (Katonazenekar.) 12. Berlin: I. Can’t 
do Without you (Royal Hawaiians). 13. 
Alchansky: Pharaon, fox-trott (Efim Schach­
meister zenekara). 14. Laiarm: Frei weg. 
Marsch (Katonazenekar). 15- Jacobi: Illúzió 
a szerelem (Vig Miklós). 16. Ford—Hänschen: 
The Merry-makers in Hawaii (The Merry­
makers).

9.30: Hirek. \ & ■ j
9.45: A gramofonzeno folytatása.
12: Déli harangszó az egyetemi templomból, 

idöjárásjelentés.
12.05: A Rádió házitriójának hangversenye. 

1. Lammer: Pesti keringő. 2. Hereius: Hanson 
triste. 2. Offenbach: Orpheus, ábránd.. 4. 
Chaminade: Pierotte.

SrfK/
A szövegben előforduló rövidítések: A = asz- 
szonyoknak; E — előadás; F — felolvasás; 
G = gramofonzene; Gy = gyermekeknek; 
H — hirek; Hg = hangverseny; 1 = időjárás; 
Jb — jazzband; K = könyvszemle; M — me­
sék; R — recitáeió; T = tőzsde, közgazda­

ság; Z = zene.

CSÜTÖRTÖK, április 18.
Budapest. 9.15: Gramofonhangverseny. 1. 

Strauss: Schatz-Waltzer (Dajos Béla zene­
kara). 2. Salver: Egyszer voltam a bálban, 
blues-fox. (A refr. énekli: Vigh Miklós. 3. 
Márkus: Drágicám. maga de guszta nő, fox- 
trott. (A refr. énekli: Weigand Tibor.) 4. 
Lake: Madárkereskedésben (Paul Goldwin 
zenekara.) 5. Kacsóh: János vitéz A íu- 
szulyk aszára, Én a pásztorok királya, Furulya 
nóta (Sebő Miklós). 6. Joshitomo: Japanischer 
Lateinentanz (Dajos Béla zenekara). 7. Scher-

12.25: Hirek.
12.35: A hangverseny folytatása.
1: Időjelzés, időjárás- és vízállásjelentés. 
2.30: Hírek, élelmiszerárak.

MILODIN!
P0UDERT

a fiatul nők rí ölöm­
mel hMenótják. Nem 

lícltünő, I doboz 80 fillér 80
4: Rádió Szabad Egyetem. 1. A kultuszmi. 

nisztériumnak a népművelési akcióra készült 
gramofonlemezci. a) Erkel: Hunyadi, induló, 
b) Berlioz: Rákóczi-induló; c) Kodály: Háry 
János-ból intermezzo (zenekari felvételek). 2. 
Dr. Lukinich Imre egyetemi tanár előadása' 
III. Béla király. 3. A kultuszminisztériumnak 
a népművelési akcióra készült gramofonleme- 
zei. a) Kodály: Tiszán innen, Dunán túl ( a 
Háry Jánosból); b) Kodály: Bordal a Háry 
Jánosból (éneklik: Nagy Izabella és Palló 
Imre); c) Tőlem a nap... (énekli: Basilides 
Mária). 4. Franklin Benjámin és a villámhá. 
ritó. (Franklin meghalt 1790 április 17. Lósi 
Schmidt Ede főmérnök). E hangverseny szu- 
tietjében, kb.

4.45: Időjelzés, időjárás- és vízállásjelentés 
és hirek.

5.10: A löldmivelésügyi minisztérium rádió­
előadássorozata. Jphász Árpád, a Dohányki. 
sérleti Állomás vezetője: A dohánykisérleti 
Állomás vezetője: A dohánytermelő gazda idő­
szerű teendői.

5.40: Dr. Szilágyi Imre magyaros hegedű- 
estje, cigányzenekari kísérettel.

6.50: Gyorsírás! tanfolyam.
7.25 Angol nyelvoktatás.
8: Előadás a Stúdióból. Ellák. Tragédia 5 

felvonásban. Irta: Harsányi Kálmán. Rendezi: 
Odry Árpád. Utána, kb.

10.10: Időjelzés, időjárásjelentés, hirek és 
iigetöverseny eredmények.

10.30: A m. kir. 1. honvédgyalogezred zene­
karának hangversenye. Vezényli: Fricsay 
Richard. Közreműködik: Sonkoly István he­
gedűművész.

Külföld.
Barcelona. 9.10: Hg. 10.05: Kz.
Basel. 8: Kz. 10: Hirek.
Belgrad. 9.10: Dalest. 10: Tz.
Berlin. 5.50: Hg. 7: E. 8: Opera.
Bern. 4: Hg. 5: Z. 6.15: G. 7.32: Hg. 8.30: 

Kz. 9.20: Hg. 10.15: Közv.
Bratislava (Pozsony). 7.05: KÖZV. 7.30: Hg.
Brünn. 4.45: Dalok. 7.30: Hg.
Brüsszel. 6.35: G. 8.15: Hg.
Bukarest. 6: Hg. 6.40: Z. 10.15: Hg. 11: Z.
Daventry. 9: Hg. 10.15: Hg.
Frankfurt. 8.15: Hg.
Hamburg. 4.15: Hg. 5: Z. 9.35: Hg. 11: Tz.
Hilversum. 5.40: Hg. 7.55: Hg, 12,05: G.
Kattowitz. 5.55: Kz. 8.05: Hg. 8.50: Tz.
Kopenhága. 3.30: Z, 8: Tz. 10: Hg.
Köln. 8: G. 9: Hg.
Königsberg. 4.30: Z. 8.05: Irodalmi est.
Kassa. 8.10: Hg. 10: Hirek.
Krakó. 5.55: Z. 8.05: Hg. 10.30: Z.
Lausanne. 8,15: Közv. 10.05: G.
Lipcse. 8: Vidám est. 10.05: Hirek.
London. 11: G. 12: Hg. 1: G. 7.45: Hg. 8.

Hg. 11: Jz.
Milánó. 7: Jz. 8.30: E. 11: Jz.
München. 5.30: Hg. 7.30: Vígjáték.
Nápoly. 9.02: Operett.
Oslo. 8.30: Hg. 10.05: Karének.
Prága. 4.30: Hg. 7.30: Hg. 10.20: G.
Riga. 8: Kz. 10: Hirek.
Róma. 8.45: Vigopera.
Stambul. 9: Hg. 10.30: Hirek.
Stockholm. 5: G. 6.30: Hg. 8.15: Hg. 
Stuttgart. 8.15: Kz.
Varsó. 5.55: Kz. 10.20: Tz.
Wien. 11: Hg. 4: Hg. 6: G. 8.05: Hg.

VOOOiférMp
szenzációs olcsó árban

rranklmrénél
Arany Bika épület, főbejárat mellett,

A a kirakatokba, la az
rendkívül olcsó tájékoztató árainkat:
Finom saját készítésű koverkó felöltő — — P 68'—tői
Mindennapi viselésre tartós szövetöhöny — — P 36‘—tői
Sötétkék kamgárnöltöny — — — — — P 45'—tői
Férfi sportöltöny rövid vagy hosszú nadrággal — P 44'—tői

Férfi sportnadrág — — —
14—16 éves fiuknak való öltöny 
8—10 éves fiuknak való ruha

P IV—tői 
P 32'—tői 
P 14'—tői

Cégünk csak valóságot hirdet. Tessék erről vétel kényszer nélkül meggyőződni
Cégünket kérjük nem össze téveszteni! Férfi-, fiuruha nagyáruházunk a BIKA SZÁLLÓ épületében van!

MAGYAR RUHAIPAR
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Szent Benedek emlék­
ünnep Debrecenben

A katolikus egyház világszerte most 
ünnepli a Szent Benedek Rend 1400 éves 
ubileumát, amelyről minden jelentősebb 
Lyházközség megemlékezett Magyarom 

„ón is. A debreceni katolikusság em­
lékünnepe vasárnap, április 2 1. 
napján lesz, amikor is délután 6 
ürai kezdettel ünnepélyt tartanak a pia­
isták reálgimnáziumának dísztermében. 

Az ünnepélyen szerepel a Szent László 
Dalcgylet K o 1 1 w e n t z Rez ,ő karnagy 
vezényletével, lesz szavalat, ének- és 
zeneszám, az ünnepi beszédet pedig dr. 
Lindenberger János prépost-plébá­
nos mondja, aki a napokban érkezik meg 
montecassinoi zarándokújáról s beszédé­
ben beszámolót ad erről az útról is. 
Belépődíj nem lesz, mindössze a rendező 
költségeire kérnek önkéntes adományo­
kat.

Melyik a legolcsóbb szövet? Amelyik minőségben a legjobb!
WEISZ EMILNÉL, iegolcst bluan vásárolhat KOSSUTH UCCA 1 SZÄM ALA .

Veszedelmes betörőbandát fogott el 
a Székely detektivesoport két tagja

Április 28-án lesz 
az ip arte stüiet évi ren­

des közgyűlése
A Debreceni ipartestület elnöksége 

a következő meghívót bocsátotta ki:
Meghívó a debreceni ipartestületnek 

[929. évi április hó 28-án, - vasárnap 
délelőtt 10 órakor salát dísztermében 
tartandó évi rendes közgyűlésére.

Tárgysorozat: 1. Elnök jelentése a 
testület 1928. évi működéséről. 2. Elql- 
iárósági jelentés a testület 1928. évi 
működéséről. 3. A testület 1928. évi 
zárszámadásainak beterjesztése, szám- 
vizsgálók jelentése és határozathozatal 
a zárszámadás felett. 4. 1929. évi költ­
ségelőirányzat megállapítása. 5. o0 
elöljáróság! rendes és 50 póttag válasz­
tása 6. 3 számvizsgáló választása. 7.
A ~ tanoncvizsgáló bizottsági elnökök, 
alelnökök, tagok választása, illetőleg a 
bizottságok kiegészítése. 8. Esetleges 
indítványok. Az évi rendes közgyűlésre 
Debrecen város iparosságát ezúton 
hívta meg a Debrecenben. 1929. évi 
április hó 5-én tartott rendkívüli elöl­
járóság! ülésből. Var.ias.sv Imre ipartes­
tületi elnök.

A Kisfaludy-Társaság
április 27-én jön Debrecenbe

A Csokonai Kör vezetőségétől vett 
értesülésünk szerint a Kisfaludy 1 arsa- 
ságnak Debrecenben való szeieplesc 
többszörös levélváltás után most mar 
tisztán látható A Kisfaludy larsasag 
képviseletében e hó 27-én. szombaton 
Debrecenbe fognak érkezni dr. Berzc- 
viczy Albert elnök, továbbá Herczeg he­
retic, Szabolcska Mihály, Sik Sandot. 
Sajó Sándor, Zilalty Lajos és dr. Keky 
La,ins rendes tagok. Az utóbbi, mint a 
Kisfaludy Társaság ezidőszermti tit­
kára. 4 lerándulók közül Berzevi-zy 
Albert elnöki megnyitót mond, Herczeg 
Ferenc és Zilahv Lajos novellákat, Sza­
bolcsivá Mihály, Sik Sándor es Sajó 
Sándor verseket olvasnak fel, dr. Kék3 
Lajos pedig rövid esztétikai tanulmányt 
ad elő. Herczeg Ferenc az illusztris re­
gényíró egyéb kapcsolatban is áll Deb­
recennel. 1. i. nem sok idővel ezelőtt 
Rákosi Jenövei, Hubay Jenővel. Dobná- 
nyi Ernővel és Vccsey Ferenccel együtt 
a város díszpolgárává választották. Ér­
tesülésünk szerint a város vezetősége 
ezt az alkalmat fogja felhasználni, hogy 
Herczeg Ferencnek a díszpolgári okle­
velet átadja. Az irodalmi ünnepély i. hó 
28-án, vasárnap pontosan fél 11 órai 
kezdettel a Vármegyeháza dísztermé­
ben lesz megtartva. További részletek­
ről későbbi számunkban fogunk hirt 
adni.

— Amatőrök felvételeit kidolgozza, 
másolja, nagyításokat készít Bérzéki foto- 
börze, Piac ucca 38.

Megírtuk már azokat a betöréseket, 
lopásokat, amelyeket március hónapban 
és áprilisban követtek el Debrecenben.
A betörések ügyében a Székely detek­
tivesoport két tagja, Alföldv Béla és 
Szilivel Merse Miklós kezdték meg a 
nyomozást. Néhány napi hajsza után el­
fogták a betörő banda tagjait és átad­
ták őket az ügyészségnek. A detektí­
vek az eredményre vezető nyomot a 
Mandzsu Istvánná kárára Hadházi ucca 
27. szám alatt elkövetett betörésnél 
kapták meg. A betörők, akik az egész 
lakást kifosztották, olvati bűnjeleket 
hagytak hátra, amelyek rendőrkézre 
adták a tetteseket. A két detektív végig 
járta a külsőségi korcsmákat, lebujokat 
és azokat a kosztadó helyeket, ahol ké­
tes hlrti emberek, idegenből idekerült 
csavargók szoktak tanyázni. Az egyik 
külsőségi korcsmában megtalálták azt 
a pirossapkás nőt, akit kerestek. Kiad 
ták magukat munkanélküli ácsoknak és 
beszélgetni kezdtek vele. A ravasz nő 
azonban nem bizonyult közlékenynek 
és nem tudták meg azoknak a nevét, 
akik a társasághoz tartoznak. A piros­
sapkás nő szállásadójától azonban si­
került megtudni, hogy a nő, aki Nagy

Eszternek mondta magát, két budapesti 
férfivel, löké Józseffel és M a I- 
meiste r Istvánnal lőtt le Debrecenbe.
A nyomozók még aznap clakartak fogni 
a gyanús egyéneket, de azok este vJsz- 
szautaztak a fővárosba. A két detektív 
utánuk ment és rövid hajsza után kézre- 
keritették a nőt két társával együtt es 
lehozták őket Debrecenbe. A kihallga­
tások során beismerték a lopásokat, 
betöréseket. Elmondták, hogy Szilágyi 
István napszámos társasagában követ­
ték el a bűncselekményeket és bevon­
tak a betörőbandába egv fiatalkorút is. 
A bandának Tőke József volt a vezére 
és az ö utasításai szerint jártak cl. A 
nyomozás eddigi adatai szerint össze­
sen 11 lopást és betörést követtek el. _ 

Ők követték el Medgvcsv Sándorne 
Arany János ucca 49. szám alatti lakos, 
a Klein Rella Dégenfeldtér 3. szám 
alatti. Barna Zsuzsanna Miklós ucca 36. 
szám alatti, Kupferstein Hermann Cso­
konai ucca 32. szám alatti, Pollák Zsig- 
mond Miklós ucca 25. szám alatti. Man- 
del Jenő Darabos ucca 1. szám alatti, 
Szopor József Kapai-ut 27. szánt alatti 
és Mandzsa Istvánná Hadházi uccai la­
kosok kárára a betöréseket.

Három évi fogság után csizmát lopott, 
hogy uj csizmában kezdhessen uj, ren­

des, munkás életet
A debreceni törvényszék szerdán 

délelőtt tartotta meg a tárgyalást T c- 
legdv Andrásné nádudvari asszony 
büniigvében. aki ellen lopás miatt emel­
tek vádat. Telegdyné az elmúlt évben 
a nádudvari vásáron lopott egy pár 
csizmát, de rajta vesztett és izgalmas 
üldözés után elfogták. A kihallgatása­
kor kiderült, hogy Telegdyné már több­
ször volt büntetve lopásokért.

A legutóbbi büntetését három évi 
dologházat, a csizma lopás előtt 

való nap töltötte ki.
A notórius tolvaj szabadulása után a 
falujába. Nádudvarra ment cs a legelső

alkalmat megragadta, hogy lopást kö­
vessen el.

A törvényszéki tárgyaláson 1 elegdv- 
né beismerte a lopást és azzal védte 
magát, hogy neki nem volt csizmája és

a hosszú büntetés után. ui csizmá­
ban akart rendes, munkáséletet 

kezdem.
A bíróság a tolvaj asszonyt, tekintettel 
arra, hogy lopásért már többször volt 
elitélve, hét hónapi börtönre Ítélte. Az 
ítélet ellen az asszonv felebbezést je­
lentett be. Nagyon sokalta az egy pár 
csizmáért a hét hónapi börtönt.

amit Nyugatindiában. Afrikában, a Lo­
pások alatt értenek ciklon alatt. Az a 
rettentő erejű pusztító vihar, amit ott 
ciklonnak neveznek, csak a trópusok 
alatt fordul elő. Itt a ciklon alatt egy 
légáramlás) formát értünk, amikor a 
levegő bizonyos távolabbi középpont 
télé irányul, amelyen a legalacsonyabb 
a légnyomás. Ezt más néven depresszió­
nak hívják.

_ Az anticiklon ennek fordítottja. 
Szintén levegőáramlást jelöl, ám az an­
ticiklon olyan képződmény, amelyben 
a legmagasabb légnyomási központból 
kifelé áramlik a levegő. Hz a legmaga­
sabb légnyomási központ u maximum.

Nálunk a nagy, erős szél abból ke­
letkezik. hogy egy ciklon, vagy anticik­
lon nagyon közel kerül egymáshoz, te­
hát a légnyomásnak az esése igen nagy. 
Minthogy ugyanis a nagyobb nyomás 
alól a kisebb nyomás irányában áram­
lik a levegő, a nagy különbség miatt 
igen nagy erővel történik ez az áram­
lás. „ ,

Mindenki számára érthetővé teszi 
ezt a folyó példája. A folyó vize is an­
nál erősebben folyik, minél nagyobb a 
meder esése. Ugyanígy növeli az anti­
ciklon erejét az, ha a közelben van a 
legalacsonyabb légnyomás, amely huz­
za maga felé a maximumról kitóduló 
légtömegeket.

— A mostam helyzetet az idézte elő, 
hogy a Földközi-tengeren van egy lég­
nyomási minimum, vagyis más néven 
depresszió, Skandinávia felől pedig egy 
nagy anticiklon nyomult be Közép­
en rópa felé. Mi most ennek az anticik­
lonnak a nyomása alatt vagyunk. Pár 
nap előtt még dél felől fajt a szél, akkor 
depresszió vonult át rajtunk. Azután kö­
zeledett észak felől a légnyomási maxi­
mum és friss sarki levegő szakadt be 
az anticiklon nyomása alatt Európába. 
Tegnap óta a légnyomás 10 milliméter­
rel emelkedett s minthogy igv a dep­
resszió és a maximum egymás felé kö­
zeledett, megnövelte a légnyomáskü­
lönbséget, ami viharos szelekben jut ki­
fejezésre. A légnyomás emelkedése je­
lezte azt. hogy az északi anticiklon ha­
tása alá kerültünk. Tegnap óta a hideg 
levegő beáramlása folytán erősen sii- 
lyedt a hőmérséklet, került tegnap csa­
padék is, ami szintén az anticiklon kö­
vetkezménye.

A légnyomás még ma délelőtt is

Hatalmas anticiklon dühöng 
két nap óta Debrecen felett

Bévéiiyi Dénes, a debreceni egyetem tudós 
tanársegéde magyarázatot ad a szélviharról

FO ÜZLETELV [A

úapmenL
ben: LEGSZEBB NŐI KALAP 
LE GÓL CSÓBBAN. Piac u, 9.

Két nap óta szinte őrjöngve sLivit Deb 
récén felett el az északi szél. Süvöltő­
iére szinte vezényszóra kezdtek el füs­
tölni ismét egész nap folyamán azok a 
kémények, amelyek szakadatlanul ont­
ják a füstöt már az ősz óta. A hideg is­
mét beállott, iiiteni kell ismét a lakások­
ban, amelyeket a fűtés ellenére is hideg 
levegővel tóit meg állandóan az észak­
ról süvöltő szél. Az észak felé eső la­
kásokban nem is lehet ellene védekezni. 
Olyan nagy erővel rohamozza meg az 
ablakokat, hogy bepréseli láthatatlan ré­
seken át a hideget. Az uccákon rohan­
nak az emberek, hiszen a port felszedi 
és a levegőben szórja szét a könyörte­
len szél, a város szélein pedig valóság­
gal cmcletesháznvi magas porfelhők 
úsznak fenn a házak tetői fölött. Előke­
rültek ismét a télikabátok. Azok. akik 
még szombaton és vasárnap kiskabát- 
ban. csaknem nyánasan látogatták a 
ícli korzót, ismét felvették a téliruhát és 
fölé a télen százszor megunt, vattával • 
bélelt nagykabátokat. Ezeknek is feltüri I

a gallérját u debreceni ember, kivált ha 
este hazafelé ballag s a nyakat behúzva 
a gallér mögé, engedi elsüvíteni füle 
mellett a lélekzetállitó szelet.

Az abnormálisán hideg tél után beál­
lott abnormálisán hideg időjárás külö­
nösképen pedig a két nap óta tartó, ke­
gyetlen északi szél felöl megkérdeztük 
a debreceni egyetem Földrajzi Intézetét, 
amely dr. Milleker Rezső egyetemi pro­
fesszor kiváló vezetése mellett nem­
csak az elmélet, hanem a gyakorlati 
élet számára is kitűnő eredményeket 
felmutató munkát folytat. Dr. Milleker 
professzor betegen fekszik két nap óta 
s igy távol létében Herényi Dénes tanár­
segéd adott felvilágosítást a Debrecen 
felett dühöngő szélviharról.

Debrecenben igen sokszor szoktak 
ciklonról cs anticiklonról beszélni. A 
mai szélvihar például anticiklon. Éhez 
azonban tudni szükséges, hogy a mi ég­
hajlatunk alatt csak bizonyos levegő­
áramlást szoktunk ciklon névvel jelölni, 
ez a név egyáltalában nem azt jelenti,

!! SZENZÁCIÓS TAVASZI VÁSÁR!! 
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emelkedett s ebből arra lehet következ­
tetni. hogy az anticiklon teljesen fölélik 
kerül s igv rövidesen csendesebb időre 
lesz kilátás. Ez azt jelenti, hogy való­
színűen tiszta időre lesz kilátásunk, ami 
lk áig nappali meleget és éjszakai fagyot 
jelent.

Azok a kilátások, amelyekkel a tanár- 
eged ur kecsegtet bennünket, semmi 
set re sem fényesek. Vinné el az ördög 

,:zt a maximumot tőlünk, adna he­
lyette inkább egy kis déli. vagy nyugati 
zelet. növesztő esőt s meleg napokat. 

Ezt az anticiklont mindenesetre megje­
gyezzük magunknak. Megkérdeztük 
még arra az elméletre vonatkozóan, 
hogy a ciklonok nem jönnek egyedül, 
hanem rendesen családostul látogatnak 
meg bennünket. Kijelentette, hogy a cik­
lonokból szakadnak ki oldalljullámok s 
ezek csakugyan családosán szoktak jár­
ni. Ha azonban fölélik kerülne a maxi­
mum, több szelünk nem lenne. Mi tő- 
iillik áradna akkor a levegő a Földközi- 
tenger környékére, ahol e pillanatban 
bizony alapos Bórával küzdenek.

bélyeg ^
A Debreceni Bélyeggyűjtők Egyesületé­

nek hivatalos köaleraényei.
Rovatvezető: Békét látván.

Helyesbítés: elmúlt vasárnapi bé- 
ivegrovatunkban hírt adtunk arról, hogy 
a Debreceni Bélyeggyűjtők Egyesülete 
t hó 21-én tartja rendkívüli közgyűlé­
sét. Technikai okok miatt ez a dátum 
változást szenved és 21-én délelőtt vá­
lasztmányi illés lesz. míg a rendkívüli 
közgyűlést a közölt tárgysorozattal 
1929 április hó 28-án délelőtt II óra­
kor tartják meg az egyesület lielyisé- 

I gében.
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A magyar céllövő sport halála előtti 
utolsó óráját éli

Az állam iMPszvétlensége mialt a céllövő szö­
vetség vezetősége lemondott

A Magyar Országos Céllövö Szövet­
ség választmánya most tartott ülésében 
általános megütközéssel állapította meg 
azt a szomorú tényt, hogy a sport állami 
támogatását tárgyaló ankéten a magyar 
céllövösport ügye a legnagyobb részvét­
lenségre talált. Mig az értekezleten az 
összes többi sportágak képviselői nem­
csak meghallgatásra találtak, de felszóla­
lásukat nyomban követte nemcsak az an­
két tagjainak megértő hozzászólása, de 
az ülés vezetőségének legmesszebbmenő, 
egyes téren talán túlzottnál, is látszó Ígé­
rete, amely szerint úgyszólván az összes 
sportágak bajai gyökeres orvoslásra fog­
nak találni, addig a céllövösport képvise­
lőjének szavait síri cserül követte.

Ez a részvétlenség annál elszomorí­
tóbb, mert amíg az utóbbi években a kül­
földön az állami támogatás a céllövö- 
sportot az összes sportok sorában az első 
helyre vitte és nemzeti sporttá fejlesz­
tette, igy például Lengyelországban az 
utolsó 10 év alatt 570 lőtér épült, a cseh-

megközelíti az 500-at. addig a magyar 
céllövösport a halála előtti utolsó óráját 
éli. Egyik tünete ennek az, hogy Buda­
pesten, a milliós városban összevissza 
egy düledező lőtér van, amely ma már 
csak miniatűr fegyverrel való lövészetre 
alkalmas, a legégetőbben szükség van te­
hát arra, hogy egy modern lőtér épüljön, 
ami kétséget kizáróan nemcsak országos 
érdek, hanem feladat is. Ez ankét volt az 
utolsó szalmaszál, amelyben a magyar 
céllövősport bízott, hogy az évek óta il­
letékes helyen kapott számtalan Ígéret 
az utolsó mentségre meg is valósul. Az a 
rideg meg nem értés, amellyel a magyar 
céllövösport az ankéten találkozott, most 
ezt az utolsó reménysugarat is kioltotta. 
A magyar céllövösport legfőbb irányí­
tója, a céllövő szövetség vezetősége en­
nek folytán látva teljes magárahagya- 
tottságát, e siralmas helyzetben elhatá­
rozta lemondását, minthogy ilyen körül­
mények között hivatásának megfelelni 
nem képes.

országi legújabb lőterek száma pedig
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A lefokozott és nyugdíj vesztésre 
ítélt Nobile tábornok nyomorgó 

számiizöttként él hazájában
Az északsarki expedícióban elpusztult Italia 
léghajó volt parancsnoka Délamerikában 
akar uj életet kezdeni és most^eyy könyvön 

dolgozik, amelyben ártatlanságát akarja
igazolni

SjlREIHl
DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG 

telef önszántai:
Kiadóhivatal ..... • • • • j.8 _

í, t,rl a hivatal hölcsönkónyvtar »Fiókkiadó hivatal ás kölcsönkönyvtar
Szerkesztőség nappal.........................
Szerkesztőség éjjel 18 és 812

Róma. április 17. 
Az ltalia léghajó sarki tragédiájának 

utolsó áldozata maga a parancsnok, 
Nobile tábornok volt. Néhány héttel ez­
előtt, mint ismeretes,

csupa tengerészekből összeállított 
vizsgálóbizottság Nobilét elmarasz­
talta az ltalia elpusztulásában s 
ezért öt lefokozásra, valamint nyug­

dijának elvesztésére Ítélte.
Xapp.it és Marianot, akinek ügyében 
szintén tárgyalt a bizottság, teljesen re­
habilitálták és eljárásukat Malmgreen- 
nel szemben kifogástalannak minősí­
tették.

Nobile a döntés meghozatala óta 
teljesen letört, számiizöttként él 
salát hazájában. Mindenkit kerül, a 
szerencsétlen ember minden pénz 
hiiián nyomorogva él és beteg fe­

leségét ápolja.
Egyetemi tanszékért folyamodott, de 
kérvényéi elutasítottál; s mivel a volt 
konstruktőrtábornok m gyárüzemek­
ben sem tudott elhelvczkelni. azzal a 
tervvel foglalkozik, hogy

kivándorol Délamerikába és ott 
kezd ui életet.

A saját hazájában hazátlanná vált tá­
bornak nemcsak kényszerű, de önké­
nyes visszavonultságban is tölti napjait, 
ezért igen nehéz bejutni hozzá. Most 
végre sikerült egv koppenhágai napilap 
római tudósítójának meginterjúvolni a 
t olt tábornokot. Az olasz sajtó teljesen 
elzárkózik Nobille elől és hasábjain 
egyetlen sort sem szentel a volt pa­
rancsnok védekezésének.

Nobile egv dán újságírónak elmuit- 
dotta, hogy

elitéltetését csak nehezen tudta el­
viselni. csupán az tartja benne a 
lelket, hogy bízik teljes rehabilitá­

ciójában.
A vizsgálóbizottság döntésére kijelen­
tette. hogy a vizsgálatról csak annyit 
tudott, amennyit az újságokban olva­
sott. Elhatározta azonban, hogy nem 
adia fel a küzdelmet s küzdeni fog tx - 
(labilitásáért. Mindinkább kezdi vissz. - 
nyerni egészségét és lelki frisseséget s 
mihelyt teljesen helyreáll egészsége, 
hozzálát a győzelem kiharcolásához. 
Elsősorban is azt vonja kétségbe, hogy 
a bizottság tagjai illetékesek voltak Íté­
letet mondani az ő sarki expedíciójá­
ról. Hibáztatta azt. hogy

nem adtak neki alkalmat, hogy vá­
laszoljon a bizottság kritikájára, sót 
a vizsgálat során sem közöltek 

vele semmit.
Különösnek tartja a bizottság eljárását, 
amelyet szerinte azzal tetőzött be, 
hogy az ellene emelt vádat sem közölte 
vele és 'item nyújtott alkalmai a védeke­
zésre.

Az újságíró azon kérdésére, vájjon a 
sarki expedíció nem érdemelt-e meg 
mégis valamelyes bírálatot. Nobile azt 
válaszolta, hogy ezt természetesnek 
tartja, azonban a bírálatnak egészen 
más szempontokból kellett volna kiin­
dulnia. mint amely szempontokat a bi­
zottság mérlegelés alá vett. Az ő véle­
ménye szerint

a sarki expedíció megkívánta vol­
na. hogy a léghajó sokkal nagyobb 

terjedelmű legyen.
A katasztrófa okáról úgy nyilatkozott, 
hogy a tulajdonkénem okot sem t'k sem 
más nem .ismeri. Csupán különböző 
föltevések merültek fel erre vonatko­
zólag, amelyek közel járhatnak az igaz­
sághoz. de ezt az igazságot már senki 
sem fogja megismerni. Mindenesetre a 
hibás kormányzásnak nem leltet tulaj­
donítani a katasztrófát.

Arra a kérdésre, vájjon Nobile hisz-e 
a vizsgálóbizottsági döntés visszavoná­
sában. Nobile csak a vállát vonta meg. 
Azután kijelentette, hogy

jelenleg könyvén dolgozik, amely­
ben az expedíció minden lénéséröl 

teljes felelősséggel ad számot.
A világnak igy akar alkalmat nyújtani, 
lun;- igazságos véleményt alkosson 
magát;;k az expedícióról. Végül meg- 
catolta Mobile az európai sajtónak azt 
a jelentését, hogy a vizsgálóbizottság 
döntv -ét maga Mussolini irta alá. Sze­
léné ez a jelentés csak félreértésen 
alapulhat, mert Mussolininek semmi ré­
sze nem volt a vizsgálat lefolytatásá­
ban és a döntés meghozatalában.

Ingyen koncert 
a Piac uccun

Déli egy óra a debreceni Piac ticcán.
A házsorok között mintha felülről, kö­

vér felhőkből szállna alá finom, szagga­
tott, elmosódó hangfoszlányok röpdös- 
uek. A rádiós bolttal szemben az út­
testen mozdulatlan, az ütemekkel egye­
nes arányban növekvő tömeg. Napszá­
mosok. a hónuk alatt zsirfoltos batyuval, 
megviselt, poros munkásarcok, ráérő si- 
hederek, akik szívesen kapcsolódnak bele 
az ucca szenzációiba, egy sereg fehér­
cseléd, egy csoport inas: ezek alkotják 
az ingyen koncert hálás publikumát. A 
dinamikus hangszóróból kedves, köny- 
nyed zene röppen szét az alkonyodó uc- 
cán. A lány szeme hódítóbban szólja a 
fényt és a fiú szivéből igézöbben, bizto­
sabban tör elő a vallomás. Jól jártak a 
rádióval a korzó tavaszi szerelmesei: a 
szív tikk-takkoló muzsikájához finoman 
jött ez a sokszínű zenei aláfestés.

A publikum: egyiknek sincs rádiója. 
Csak hallottak róla, de sohasem hallgat­
ták. Most ott állnak az ucca forgatagá­
ban: külön sziget a sétálók hullámai kö­
zött. Révedező férfiarcok, elbűvölt lány­
szemek arra gondolnak, hogy milyen ér­
dekes ez igy, megállni az uccasarkon, ki­
nyitni a szivet és beszivni az andalító 
muzsikát. És ingyen.

— Ez Bécs — mondja a konfliskocsis, 
akinek a standja a rádióüzlet előtt van. 
Most egész nap zene mellett várja a pa­
sasokat és már egészen otthonosan mozog 
a hullámok birodalmában.

— Ez Bécs? — fordult felé egy kőmű­
ves, aki most érkezett a munkából. Ott 
volt a káderem kilencszáztizenötben. . .

Ez jutott az eszébe. Elhallgat és egyre 
csak a hangszóró titokzatos fekete száját 
vizsgálja.

— Igen ez Bécs — ismétli fürgén a 
konfliskocsis. Hattól fél hétig könnyű 
zene, fél héttől német lecke, aztán pe­
dig. ..

Elfelejtette, hogy mi lesz azután. Nem 
jön zavarba. Sietve elökotorássza a belső- 
zsebéből a műsort. Meglepő biztonsággal 
lapozott benne és kijelentette:

Ja, azután kvartett lesz.
Biztos, hogy ez Bécs? — kérdezte 

valaki a csoportból, amely körülölelte a 
szakértőt.

— Biztos, hallottam, mikor bemondta, 
hogy „hit Rádió Wien”. Maga akar en­
gem tanítani? Kívülről tudom az összes 
hullámhosszokat.

Erre már senki sem válaszolt. Áhítat­
tal hallgatták.

Más ember a moziba, vagy más drága 
helyre megy, de a perifériák ünneplőbe 
öltözött kisemberei családostul kivonul­
nak a koncertre. Ott senki sem molesz­
tálja őket, nem kérik a jegyet és ingyen 
mámorosodnak a csodától az uccán.

Egy atyafi büszkén mondta a feleségé­
nek, aki átszellemült arccal nyugtalan­
kodott a tömegben.

Látod. Rozi, ez az a rádió.
Ez az a rádió. Kéz a kézben áll a lép­

csőn egy kis pesztonka és a lovagja. Nem 
szólnak azok egy szót se. Végre a lány 
töri meg az áhitatos csendet.

Olyan, mint a gramofon.
Aztán újból hallgatnak. A szünetek­

ben a mezőny legaranyosabb embere, a 
mindig vicces konfliskocsis, jelenti a kö­
vetkező számot. „Most hírek lesznek, az­
után időjelzés, azután vízállás, azután 
jacczene."

— Tangót nem játszanak? kérdezte 
egy lány.

— Mondom, hogy jacczene lesz.
Olyan a hangulat, akár a színházban. 

Ideges várakozás, halk moraj, néha egy- 
egy türelmetlen taps. Várják, hogy fel­

menjen a függöny. A publikum speakerje 
arról magyaráz, hogy ma milyen jó a vé­
tel. Tegnap rosszabb volt. Minden az 
időjárástól függ, na és hogy van-e morze 
a levegőben...

Ketyeg az óra, majd stentori hangon 
jelentik a műsor kővetkező számát.

Pszt. csend legyen, kussolni!
Az ingyenkoncert megkezdődött. A 

szegényember édes szórakozása: ingyen 
levegő, ingyen panoráma, ingyen zene, 
még csak egy kis kenyeret adnának in­
gyen és nem is lenne semmi panasz.

Nappali felmelegedés, éjjeli fagy. A
Meteorológiai Intézet jelenti április 17-én 
délben 12 órakor: Hazánkban tegnap a 
Dunántúl délnyugati felében és az Alföld 
déli megyéiben egész napon át esett az 
eső, sőt a déli részeken éjjel is volt csa­
padék. Az északi szelek megélénkültek, 
helyenként viharokká is váltak. A hőmér­
séklet jóval alacsonyabb lett, nappal se- 
holsem emelkedett a 10 fok Celsius fölé, 
éjjel pedig többhelyütt a fagypont alá 
szállott. Jóslat; Derült és csendesebb idő 
várható éjjeli faggyal. Nappal erős fel- 
melegedés.

— Rugonfalvi Kiss István előadása 
Szegeden. A szegedi ref. férfiak minden 
hónapban összejövetelt tartanak, amelyen 
egy bevezető előadással kapcsolatosan 
aktuális egyháztársadalmi kérdéseket be­
szélnek meg. Áprilisi összejövetelükön a 
bevezető előadást dr. Rugonfalvi Kiss Ist­
ván debreceni egyetmi tanár, bölcsész- 
kari dékán mondja a nagy erdélyi fejede­
lemről, Bethlen Gáborról.

— Megkezdték a hársfaültetést a Piac 
uccán. Debrecen város tanácsa, mint meg­
írtuk, elhatározta, hogy a Piac uccán a 
régi akácfasor helyébe hársfasort ültet. 
Mivel magyar hársat ilyen mennyiségben 
nem lehetett kapni, a szintén szép krimi 
hársat alkalmazzák. A városi kertészet 
meg is kezdte az ültetési munkálatokat és 
szerdán az első, szép, magastörzsü kársak 
már felemelkedtek a Piac uccai sétányon, 
a városháza előtt.

— Címadományozás. Szép kitüntetés 
érte Nagy Endre debreceni postaigazga­
tót, a kormányzó a kereskedelmi minisz­
ter előterjesztésére postafőigazgatói cím­
mel tüntette ki. Ugyancsak postafő­
igazgatói címet nyert dr. Szabó Domokos 
h. postaigazgató is, aki szintén értékes és 
nagyképzettségü tagja a posta vezetősé­
gének. — Simonffy Miklós volt debreceni 
postafömérnököt, aki most a soproni 
postamüszaki osztály vezetője, postamü- 
szaki tanácsosi címet kapta. — A kitün­
tetés arra érdemes, igazán rászolgált fér­
fiakat ért és széles körben keltett nagy 
örömet.

Uray Sándor ref. lelkész Hódmező­
vásárhelyen. Uray Sándor debreceni re­
formátus lelkész vasárnap Hódmezővásár­
helyen prédikál a templomban délelőtt, 
délután pedig a városházán díszes ünne­
pély keretében tart beszédet az ottani re­
formátus egyház felkérésére. De más 
szempontból is jelentős lesz Uray Sándor 
hódmezővásárhelyi tartózkodása: össze­
függ azzal a mozgalommal, amely a leg­
nagyobb három református egyházköz­
ségnek: a budapestinek, debreceninek és 
a hódmezővásárhelyinek egyházmegyévé 

I alakítására indult meg.
A Kollégiumi Diákszövetség vá­

lasztmányi ülése. A Diákszövetség el­
nöksége közli a választmány mélyen 
tisztelt tagjaival, hogy ina, csütörtökön 
délután fél h órakor a ref. főgimnázium 
első emeleti tanári termében választ­
mányi ülést tart a szövetség. Külön 
személyre szóló meghívók is mentek. 
Az elnökség kéri a minél teljesebb 
számban való megjelenést.

VETŐMAGVAK
cukorrépa, és takarmány répamagvak, lóhere és 
lucernamagvak, bökkőny és muharmagvak kaphatók

DEUTSCH ALBERT ES FIA
fűszer É*s ni nyksíree kedésében.
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Idegesség, fejfájás, álmatlanság, szé- |
diilés, bágyadtság, levertség, félelemérzé­
sek eseteinél a természetes „Ferenc Jó- 
gef” keserüviz kitűnő háziszer, amely az 

emésztőszervekből eredő zavarok nagy 
részét megszünteti s visszaadja a testnek 
e6 szellemnek régi munkaképességét. Or­
vosi szaktekintélyek megfigyelték, hogy 
a Ferenc József viz öreg embereknél is 
enyhén, kellemesen és megbízhatóan hat. 
Kapható gyógyszertárakban, drogériák­
ban és füszerüzletekben.
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f aIyÍnIca j-. az újonnan érkezett öltöny ét. FELLDH ^ ® sz
leKintSe meg felöltő szövetkülőnlegességeket Po»ziéházit.i«,

i aSÍNGER ÍARRÚGÉPEK I mégis A LEOdOBBAK !

_ Amatőrök felvételeit kidolgozza,
másolja, nagyításokat készít Berzéki foto 
börze, Piac ucca 38.

A vetésielentés. Budapestről je­
lentik: Ma jelent meg a hivatalos ve­
tésielentés, amely a vetések állásáról és 

mezőgazdaság helyzetéről számol be.
X jelentés szerint Hajduinegyében 
20000—-25.000 hold szántóföldet kellett 
kiszántani.

— Uj szenzáció! Uj kirakat, uj műte­
rem. Varga fényképész. Piac u. 7.

__Orgonahangverseny május 5-én este
a Nagytemplomban. Május 5-én este 6 
órakor a Nagytemplomban nagyszabású 
orgonahangversenyt rendez a Debreceni 
Kálvinisták Templomegyesülete. Az est 
keretében hallja meg először a debreceni 
közönség Szekeres Ferencet, a világhírű 
magyar orgonaművészt, aki Londonban 
Rothermerc lord előtt is hangversenye­
zett nagy sikerrel és számos nagy sikert 
aratott Hollandiában is. A világhírű mű­
vész, aki óriási fellépti dijakkal nyerhető 
meg csak a hangversenyre, a Templom 
egyesület javára tiszteletdij nélkül vállal 
kozott a debreceni hangversenyre. A kö­
zönség körében már most is nagy az ér­
deklődés a páratlan zenei élményt jelentő 
est iránt.

__Valóságos műélvezet Varga fényké
pész uj kirakatait megszemlélni. Piac u. 7 

_ Louis Villát francia egyetemi tanár 
Debrecenben. Louis Villát francia egye­
temi tanár, aki a magyar ügy lelkes ba­
rátja és aki a Sorbonneon most tíz elő­
adást tartott Magyarországról, gróf Ap- 
ponyi Albert meghívására május havában 
Magyarországra jön és itt a Külügyi Tár­
saságban és a budapesti tudományegye­
temen tart néhány előadást. Villát pro­
fesszor a magyar vidéket is közvetlenül 
meg akarja ismerni és értesítette dr. 
Kuthi Sándor ügyvédet, aki tavaly jú­
niusban Villát egyetemén is előadást tar­
tott Magyarországról, hogy szeretné a 
Kollégiumot s a Hortobágyot megtekin­
teni. Villát Debrecenben is előadást fog 
tartani az egyetemen és a La Fontaine 
Társaságban valószínűleg Napóleon ifjú­
ságáról, melyről szóló hatalmas munkajá 
val a francia akadémia nagydiját nyerte el.

— A debreceni orvosegyesület e hó 
18-án, csütörtökön délután 6 órakor 
tartja XI. tudományos ülését a belklinika 
tantermében

— Művészi lény képek, családi-cso­
port és evermekfelvételek Liener mii 
termében Csapó u. I. alatt készülnek.

_A GyOSz debreceni fiókia érte­
kezletet tart. A Gyáriparosok Orszá­
gos Szövetségének debreceni tiokja c 
hó 18-án. csütörtökön délután 6 órakor 
a kereskedelmi és iparkamarában érte­
kezletet tart. amelyre a gyáriparos ura­
kat szakmabeli különbség nélkül ezúton 
is meghívja a fiók elnöksége. Az eite-
kezlet tárgya a Társadalombiztosító
intézet május 12—13-án tartandó vá­
lasztásával kapcsolatos teendők megbe­
szélés lesz. A tárgy fontosságara való 
tekintettel az érdekeltek szives megje­
lenését kéri a GyOSz fiók elnöksége.

— Állandó érdeklődés központja az a 
gyönyörű fénykénkiáilitás. nielvet a 
napokban állított ki Liener fényképész a
Csapó ucca l. alatti kirakataiban, 

ti»____  B7 inariskola

— A helybeli munkások alkalmazása 
a közmunkáknál. A Magyarországi 
Epitümunkások Szövetségének debre­
ceni csoportja beadványt intézett a vá­
rosi tanácshoz, azt nehezményezve, 
hogy a tanács kimondotta: a városi 
vállalatoknál a helyi munkások csak 
egyenlő feltételek mellett alkamahna- 
zandók elsősorban. Arra kérik a taná­
csot. hogy a közszállitási szabályzat­
inak a helybeliek javára szóló 0 száza­
lékos kedvezményét ne csak a helyi 
vállalkozókra, hanem a helyi munká­
sokra is kiterjesztőleg is értelmezzék. 
A városi tanács kimondta, hogy a maga 
szerződéseiben kiköti, hogy a munka­
iatoknál a vállalkozók hatszázalék dif­
ferenciával még mindig helyi munka­
sokat kell alkalmazni.

.) llVVil 1 • «1***»» . . * . ,«
— Műsoros délután az ipariskolában

A Városi Nőipariskola Lorántffy Zsu- 
zsánna önképzőköre e hó 20-án, szomba­
ton délután 6 órai kezdettel megismétli 
nagy sikert aratott műsoros délutánját az 
ipariskola tornatermében újonnan épült 
díszes színpadán. Az előadás, amelynek 
keretében Csiky Gergely bájos, tiszta ko- 
mikumu vigjátéka, a „Nagymama ^ kerül 
bemutatásra, ezúttal a tanuló ifjúság sza­
mára ismétlődik meg. Belépődíj 50 filler. 
Jegyek az ipariskola tornatermében fel- 
állított pénztárnál válthatók.

— Ruzicska gyemekfénvképsneeiá- 
llsta műterme ünnep és vasárnap is 
nvitva Piac ucca 32. Felvételek reggel 
9-től.

— Liener műterme az üimepck alatt 
reggel 8-tól délután 6-ig nyitva van.

Baleset munkaközben. Szerdán 
délután a debreceni VidonHéle szalámi 
gyárban súlyos baleset történt. Pécsi 
József 35 éves munkás a körfül észnél 
dolgozott és a fűrész a kezefejét se­
bezte meg súlyosan. A munkást a men­
tők részesítették első segélyben.

Az iparos tanonciskolái if j. aoro-kör 
vetitettképes előadása. Az iparostanonc- 
iskola nemrégen alakult aero-köre nagy 
buzgósággal készül a májusi országos 
modell-versenyre. Közben gondja van 
arra is, hogy a repülő sport iránt a tanuló 
ifjúságban és az érdeklődő közönségben 
■jk érdeklődést ébren tartsa. Ma este fél­
hét órakor az iparostanonciskola torna­
termében az acro-kör felkérésére dr. Got- 
tenhuber Henrik városi fogalmazó, volt 
repülőtiszt, vetített képekkel illusztrált 
előadást tart a repülésről az ifjúság és az 
érdeklődő közönség számára. Felhívjuk 
erre az előadásra olvasóink figyelmet, 
melyre az aero-kör mindenkit szívesen lát.
Az előadáson való részvétel tanulóknak 
10 fillér, felnőtteknek 50 fillér s az így 
begyült össze., az aero-kör műhelyfelsze­
relésére fordittatik. Az első vidéki aero- 
körnek ez a nagy jelentőségű mozgalma 
minden érdeklődésre méltán számot tart­
hat.

— Ruzicska fotószalon minden vasár­
nap egy ui kirakatot állít ki. Piac ucca
32. szám alatt. ............. .... „

Országos állategészségügyi intézet
felállítása. Sok esetben alig tudta a kö­
zönség, hogy veszettség, lépfene takony­
kor, sertéspestis gyanújának észlelésékor 
hová forduljon felvilágosításért, ha a lei­
kért állatorvos szakértő a tünetek homá­
lyos volta miatt nem tudott biztos szak- 
véleményt mondani. E bajon azaltal se­
gített a földművelésügyi miniszter,^ hogy 
felállította az országos állategészségügyi 
intézetet, ahol e vizsgálatokat ingyen, 
vagy nagyon mérsékelt díjazás elleneben 
fogják elvégezni. A hullákat, vagy hulla­
részeket állatorvos, vagy ennek jelenlé­
tében más is csomagolhatja es küldheti ez 
intézetbe, hol ingyen, vagy mérsékelt dí­
jazás ellenében mindenkor rendelkezésre 
állanak majd a szakértők.

— Festői hatású művészi színes kepek 
legolcsóbb árban Perczel műtermében, 
Szent Anna ucca 10. Lift díjtalan.

Lóállományunk törzskönyvelése.
Igen jelentős, egész lótenyésztésünket is 
közelről érintő rendeletet adott ki a na­
pokban a földművelésügyi miniszter. El­
rendelte, hogy a hatóságok írjak össze 
és jelöljék meg a tenyésztésre alkalmas 
jó kancákat. E kancákra olcsóbb méne­
ket fognak adni s a csikójaikat az állam 
veszi át, vagy azok jó értékesítését meg 
a külföldre is közvetíteni fogja.
_ RÁDIÓ ÉS ALKATRÉSZEK leg­

olcsóbb beszerzési forrása Molnár Ttest­
véreknél, Nagytemplomnál. Telefon 7-2/.

_ Tekintse meg Hein nói kalap- 
1. alatti kirakataiban.

_ Ha olcsón, tisztán, takarékosan akar 
főzni, akkor nézze meg a Royal-szálloda 
nagytermében e hó 20., 21. és 22. napján 
tartandó gázpróbafőzést és «ütést Belepő 
dii nincs. Főzés, sütés reggel 9 órától 1 
óráig és folytatólag délután 3 órától este
8 óráig.

SZÍNHÁZ HUVEgEL
MOSOK.

CSÜTÖRTÖK délután 3 órakor: Tüzek 
az éjszakában. Zóna-előadás! 

CSÜTÖRTÖK este: Dollárkirálynő. Ko­
vács Kató v. f. D) bérlet.

PÉNTEK: Tüzek az éjszakában. Felaru 
tisztviselő-est. Bérletszünet.

SZOMBAT: Tábornok. Bérletszünet. 
Tisztviselő-est.

VASARNAP délután fél 4-kor: Ida regé­
nyé. Vígjáték. Mérsékelt árak. 

VASARNAP este: Az utolsó Vei-ebély-
lány.

HÉTFŐ: Sybill. Horváth Nusi vendég-
lellé»te. A) bérkt ^

* som-mco x 
Hirn a

Mu. csütörtökön délután 3 órakor ol­
csó zóna-előadásul: 1 tizek az éjszaka
ban 20 filléres karzati állótól kezdve a 
legdrágább 1(>0 filléres helyig minden 
léié jegy kapható délelőtt 10" óráig 
us délután 2- 3-ig. Kardoss Géza utol­
érhetetlen „sugó"-ját nézze meg a 1 ü 
zek az éjszakában ma délutáni zóna 
előadásán!

Kel tisztviselö-cst e héten Kardoss 
Géza fellépésével! Holnap, péntek este: 
Tüzek az éjszakában, szombaton este: 
Tábornok. Téláru jegy váltására jogo­
sító utalványok a színházi irodában!

Pénteken közkívánatra utoljára tiszt- 
viselfí-est keretében: Tüzek az éjszaká­
ban. ,

Vasárnap délután fél 4-kor mérsékelt 
árakkal: Ida regénye, a mulattató Gár­
donyi-vígjáték szerepel műsoron, a cím­
szerepben Teleki Klári felléptével. Je­
gyek már válthatók!

t'erenczy Mariun vasárnap este 1 i- 
már 11a szerepét, Nellit vette át Az 
utolsó Verebély lány slágeroperettben!

Horváth Nusi, a debreceniek kedvenc 
xendégprimadonnája legközelebb a Sy­
bill női vezetőszerepét kreálja. _ Partne­
rei: Tihanyi Jutka (Sarah): Ferenczy 
Marian (nagyhercegnő); Autók Ferenc 
(Petrov hadnagy); Unger István (nagy­
herceg); Tamás Benő (Poire impressa- 
rio): Misoga (Kormányzó). Rendező: 
Remete, karnagy: Csanak Béla.

jövő szerdán délután 3-kor ifjúsági 
előadásul: Árva László király. He rezeg 
Ferenc történelmi színmüve szerepel 
műsoron.

MOZI
Vígszínház

Szerda—csütörtök:
Magyar filmattrakció!
Két és fél órás műsor! 

Főszerepben: Petrovich Szvetiszldx 
Szécsi I'erkó, fíojda Juci. Mat.vasov 

szky Juci, Lőtt llu, Bolváry Géza. 
LENGYELVÉR

regényes történet 8 felvonásban.
I. rész: Kdkukfiók.

11. rész: Lángok lovagja.
Kísérő: Coco és az elvarázsolt kastély, 

bohózat,
lőadások kezdete 6 és fél 9 órakor.

A poll Ó
Világfilm!

4 legújabb és legjobb Zoro és Huni Mm 
A KÉT ALKOHOLISTA 

(Hogyan lett a kopenhágai rikkancsból 
magánkutató.)

Vigjátékattrakció 10 felvonásban. 
Kisérő: Természeti képek, Svd min­

denre kanható. bohózat.
Uránia
Szombat -vasárnap 

Főszerepben: Kin -1 in-1 in 
GYILKOS ARANY 
és Fred Thomson 
EZÜST TÁLTOS

Előadások kezdete hétköznap f> és 8.
vasárnap 4. b és S órakor.

A mozgószinházak igazgatósága 
közli, hogv f. hó 22-étöl (hétfőtől) a 
előadások hétköznap 7 és 9. vasárnap 
és ünnepnapon 5, 7 és 9 órakor kezdőd­
nek Péuztárnyitás d. c. 11 órától fél 1 
óráig, délután f; órától, vasárnap cs un 
tiepnapoti 4 órától.

Meteor
Szerdától vasárnapid *

4 legújabb Zoro és Hum Mm!
A KÉT ALKOHOLISTA 

Előadások kezdete 6 és 8 órakoi.
Szerdán: .

ÖNAQYSÁGA AZ ÜGYVEGEM
Bonyodalmas szerelmi történet 8 0 '
Carmen Honi és Georg Alexanderek 

Megelőzi:
modern KALÓZOK

Amerikai kaland 6 felvonásban ViGo, 
Woonderrel.

.uifflillitn —

Glykais Gyula lett 
Európa kard vivő bainoka.

A Nápolyban lezajlott Európa bajnoki 
verseny döntőjéről kedden éi.iel za\ áros 
jelentések érkeztek hozzánk s igv a 
végleges eredményt illetően biztosat
senki sem tudott. , .

Annyi azonban bizonyos volt mégis, 
hogy magyar vívó nyerte meg Europa 
bajnokságát és mint utólag kiderült, ez 
a dicsőség egv régi magyar sportem­
bernek, Glykais Gyulámat jutott osz­
tályrészül. , . ,

Glykais mindig az első klasszishoz 
tartozott, de idegessége folytán jelen­
tősebb eredményt elérni nem tudott. Az 
utóbbi időben sokat fejlődött s igv meg- 
mérkőzés, amelynek reális ravoritja 

Potsdamer Attila tréning hianya mi­
att csak harmadik tudott lenni az olasz 
Marzi mögött, mid a többi bel\ eket 
szintén a magyarok foglaltak el.

Hl. kér.—Bocskav
A szezon egyik legjelentősebb bal- 

toki mérkőzése játszódik le vasárnap 
Debrecenben, amikor a Hl. ke/, meri 
össze erejét a Bocskav csapatava . Ez 
a küzdelem tulaidonkepen a tabella 
előkelő negyedik helyéért folyik, mert 
a győztestől ezt a helyezést nehéz lesz 
elvitatni.

Az óbudai csapatot nem kell külön 
bemutatni, hiszen a Bocskavt fölénye­
sen verő Kispest csapatát vasárnap 
győzte le 2:0 arányban, ami minden 
dicséretnél többet jelent.

Az előjelekből ítélve tehat. pazar 
küzdelemben lesz része a debreceni 
közönségnek.

Az amatörbainoksáe legérdekesebb 
iordulóia játszódik le vasárnap. Az
Amatőrbajnoksád tavaszi fordulója 
hétröl-hétre érdekesebb küzdelmeket 
lioz. A csapatok ereje kezd kiegyen­
súlyozódni és ma már nincs elvan 
juttatja a nagy attrakciókat, mert a két 
lenne.

A vasárnapi forduló Nyíregyházának 
juttatja a nagy atrakeiókat. mert a két 
baiuokiclölt saját pályáján fog 
csapni a debreceni ellenféllel. A N> M. I. 
a 1 lEAC-ot, a NyTVE pedig a G 11.-t 
látja vendégül. A debreceni csapatok 
javuló formája könnyen meglepetést 
hozhat. A GKASE Kisvárdán a KM', 
csapatával fog megküzdeni. ^ miga ki­
esési zóna mérkőzései a GV Sc GM 1T 
és TMOVE—BUSE találkozások lesz­
nek.

A Bocskav csapata Idegenben tölti 
a oünköstl ünnepeket. Az eredeti meg­
állapodáshoz hűen mégis csak punkosi­
kor Szombathelyen fog lejátszódni a 
Bocskav Saharia mérkőzés. Ezt az al­
kalmat pedig arra használja fel a debre­
ceni csapat, hogy luisvét hétfőjén at- 
rándulion Pozsonyba és a Bratislava 
csapatával barátságos mérkőzést ját­
szón. ,

Ilyenformán Debrecen punkost minő­
két napján sportesemény nélkül marad, 
ami megérdemelt retorzió a közönség 
ama magatartásáért, hogv a barátságos 
mérkőzések iránt nem érdeklődik

Női kalapkölönlegességek
KARDOS BÉLÁMÉ MIKLÓS U 4 lm.
Takarékossági könyvecskére 6 

havi hitel.
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.E0ZCÁZÖ4MS-
Terménytőzsde.

Huuiridöiizht: B;iza: Május 25.1b; 
20; ID: 07; 17; 14; 12; 16; zárlat 25.13 
-15: október 26.54; 56; 46; 52; 54; 55; 

zárlat 26.52—53. Rozs: Május 22.70; 
72; 68; 72; 70; 72; zárlat 22.71—72; 
október 2,1.75; 70; 66; 72; 62; 65; 73; 
zárlat 23.72 73. Tengeri: Május 27.30; 
26; 34; 32; 33; 30; 33; zárlat 27.33— 
34; július 27.85; 65; 80; 70; 76; 77; 75; 
71; zárlat 27.70—71.

V alutaárf oly amok.
Angol font 27.75—27.90; Belga frank 

79,50—79.80: Cseh korona 16.92—17.—• 
Dán korona 152.55—153.15; Dinár 10— 
10.06; Dollár 573.50—575.50: Francia 
frank 22.40—-22.60; Hollandi forint 
229.80—230.80; Lengyel zloty 64.15— 
64.45; Lei 3.375—3.415; Lira 29.90— 
30.15; Nemet márka 135.75—136.25; 
Norvég korona 152.65—153.25; Osztrák 
schilling 80.35—80.70: Spanyol pezeta 
84.70—85.40; Svájci frank 110.20— 
110.60; Svéd korona 152.90—153.50.

Debreceni piaci árak
A zöldségpiacon a felhozatal a zsidó 

ünnepek előtt igen nagy volt. Az árak 
kissé emelkedtek. A baromfipiacon az 
árak kevéssé estek, mivel a felhozatal 
igen sok volt. Nagyon élénk volt még a 
vásár a lisztpiacon, de a kenvérpjacon 
nem mondhatjuk olyan élénknek a for­
galmat. Lanyha volt a forgalom a gyü­
mölcspiacon.

Zöldségpiacon az árak: fehér ká­
poszta 80—90, veres káposzta 80—90, 
kelkáposzta 120, cékla 3, spenót 120 — 
150, petrezselyem 80—85. sárgarépa 
30, zeller 70, kalarábé 60, bab 80—100, 
vereshagyma 10—12. foghagyma 50— 
70. burgonya 15—28 fillér kilója, karfiol 
100—150, saláta 8—16, zöldhagyma 10, 
hónapos retek 20, sóska 8—15, spenót 
15—20 fillér darabja, tányérja vagy 
csomója.

Baromfiplacon az árak: tolás 10—11
fillér darabja, tyuk 6—8.50, kacsa 8— 
8.50 pengő párja, liba 2.50—2.80, kacsa 
2.40—2.60, pulyka 1.50—1.80, kappan 
2.10—2.20, pulyka 2 pengő kilogramja.

Gyümölcspiacon az árak: alma 80— 
220, aszalt szilva 80—100, dió 140, 
aszalt körte 100, dióbél 440 fillér kilo- 
gramja.

Kcnvér cs lisztniacon az árak: barna 
kenyér 32, nullásliszt 38, kenyérliszt 33.

(72—1929. vh.

ÁRVERÉSI HIRDETMÉNY.
A debreceni kir. Járásbíróságnak 1929. 

Pk. II. 28446—3. sz. végzése folytán dr. 
Miklós Ármin ügyvéd által képviselt mű­
szaki és keresk. rt. debr. lakos javára 
200 pengő tőke, ennek 1928 dec. hó 15-től 
járó 1107 kamatai, 77 P 81 f. eddigi és 
a még felmerülendő költségekből és járu­
lékából álló követelésének behajtása vé­
gett — eddig fizetett összeg betudásával 
— alperes debr. lakos ellen 1929. évi 
ápr. hó 19. napján délelőtt fél 12 órakor 
Debrecenben, Széchenyi ucca 41. sz. alatt 
a debreceni kir. Járásbíróság 929. P. 250. 
sz. végzése alapján az 1929. Pk. II. 
28446. sz. végreh. jkönyvben 2—4. t. a. 
az 1928. Pk. II. 36361. sz. végreh. 
jkönyvben 1—10. t. a., 928. Pk. II. 27294. 
2—5. t. a. le- és felülfoglalt s 1150 pen­
gőre becsült bútorok és egyebekből álló 
ingóságok nyilvános bírói árverésen kész- 
pénzfizetés mellett a legtöbbet ígérőnek, 
szükség esetén becsáron alul is eladatnak.

Kelt Debrecen, 1929. márc. hó 26. nap­
ján.

Lörincz Endre
kir. bir. végrehajtó.

266—929.
HIRDETMÉNY.

Ezúton is értesítjük hitközségünk t. 
tagjait, hogy a pászkaárusitás a hitköz­
ség hivatalában megkezdődött.

Fölkérjük t. tagjainkat, hogy pászka- 
szükségletüket már most szerezzék be, 
nehogy torlódás legyen és a beszerzés kö­
rül nehézségek merüljenek fel.

Nyomatékosan figyelmeztetjük a hit­
község t. tagjait, hogy idegenből pászkát 
behozni hatóságilag tilos. Aki ez ellen 
vét, kihágást követ el. 1879. XL. t.-c.
1. §. és 14040—1880. Földm. m, r.

Debreceni Izraelita Hitközség 
Elöljárósága.

Gondolt-e már arra,
hogy milyen ruhát vagy felöltőt vásárol a ta­
vaszra saját részére vagy ct aládjának ? Megme­
nekülhet a ruhavásárlás gondjaitól, ha nem 
sajnálja a fáradságát es felkeresi a

HAJPisAai
férfi ruhaáruházat, hol jó Ízléséhez és kevés 
pénzéhez már kifogástalan jószabásu gyapjú 
szőve bői elkészített ruhákat olcsón vásárolhat.

Hajdúsági Ruhaüziet
Piac u. 67. (Megyeházzal szemben.)

nos bv

HÚSVÉTI ITALOK
Bor egy liter — P 1 — 1 40-ig 
Szilvórium, liter P 4-20
Sapröpálinka 60%-os P 3 80

Öhlbaum Izidornál
Hatvan u. 31. Telefon 10-78.

Női kalapok
legszebb kivitelben oltson

Belvárosi Kalapszalon .-.
Batthyány ucca 2. szára.

m.. .
KV t*tHü
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KAPHATd :

SINGER VARRÓGÉP 
RÉSZVÉNY TÁRSASÁG 

0E3RECEN, PIAC UCCA 70.

2617—1929. vh. szám.
ÁRVERÉSI HIRDETMÉNY.

A debreceni kir. járásbíróságnak 1928. Pk. 
II. 37.054/3. számú végzése folytán Katona 
Sándor bpesti cég végrehajtatónak P. 316.12, 
1517.88 P tőke, ennek megítélt kamata, 434 
P 13 f. eddigi és a még felmerülendő költsé­
gekből, valamint az ezennel csatlakoztatott 
özv. Fischer Adolfné 1000 P tőke és járulékai­
ból és Apolló mozgószinház rt. debreceni cég 
240 P tőke és járulékaiból álló követelésének 
behajtása végett, a fizetett összeg betudásával 
lakosok ellen 1929. évi április hó 19. 
napján d. e. 11 órakor Helyben, a zsib­
vásártéren, illetve amennyiben végrehajtást 
szenvedettek a lefoglalt ingókat a zsibvásár­
térre ki nem szállítanák, nyomban a* Ferenc 
József ut 61. sz. házban és folytatólag Fe­
renc József ut 44. sz. házban és utána folyta­
tólag a Bellegelő 214. sz. tanyán, vh. szenve­
dők Diószegi ut mentén fekvő szőlőjében el­
árverezem azon 4460 pengő/'' becsült in­
gókat, melyek a bp. közp. és debr. kir. jbíró­
ság 364.386—928. sz. végrehajtást rendelő 
végzése alapján a Pk. II. 37.054—928. sz. 
vhjtási jkvben 1—3. sz. al. ős a Pk. II. 
34.586—928. sz. jkvben 19. sz. a. és a Pk. II. 
35.597—928. sz. vhjtási jkvben 1—14. sz. al. le- 
és felülfoglalva lettek, u. m.: villanylámpákat, 
ill. csillárokat, Írógépet, hordókat borpréseket, 
kádakat stb.

Kelt Debrecen. 1929. évi március hó 30. 
napján.

Rákóczy László 
kir. bir. végrehajtó.

Kerítés sodrony onatok bészlfr dáv d
y vaaftaM aali s<4AaAk«n

Épület ós bufo?vasaiás
oc<áeC h«‘n 

e Koí.sut1' szobor mellett 
Oleti<0 Arak ! Ponto» kiszól « A ■ íiw

il
I Saját gyártmányú mosó-szarvas és napim
I
♦
I
♦
I

bőrkeztyüt,
* valamint gl«ocbőr divalkeztyfit minden szín és kivilelben nagy választékban
* Szükség őseién mérték szerint egy nap eláll készülne*

I ,%«*• la «»a* Äs# aa «a a*
í kiityt-, lltiiii- él ormi nlinrtárUnn DEBRECEN, Plio ue« II, szám, Ctipi ucci mól. Telelőn 11-66 «
T______________________________ $

M. kir. Tisza István tudomány egyetem I 
klinikai szállítója

Fehértói Dániel
temetkezési vállölcita

Debrecen, Déoenfeld tér 4, Telefon ^T" 11-85.

1929 április lg.

1 WEINSTOCK HENRIK
BÚTORÜZLETÉ Uen

elsőrendű

ebédlők és hálói
nagyon olct.on

kaphatók.

Valódi angol
Be

férfi és női szövetek
óriási választékban, igen jutányosán be­

szerezhető
KUPFER posztósc-sl, Kis$»mpíom. 

bazár,
Jjllelbpai ilyeneknek tavi részletre U készpénzem

f lt etil

darabos és oltott mész,
öles* ni*H li niokieala Kv»rl Ar»«., 
cement, t>e, oukavlc •, tuunln ’
iirtti, fertelem. ><k hópor o «rep valamint

szaraz lüzifaesl’kiilföldi
porosz és hazai szenek

u legolcsóbb napi Árban ese* rerheló
RARTHA lUz,,a* sz6rl 68 -P|lk«'zé.l any gok telepén 
DnlH lln 1 Q. n. Ispot 'v n H h T<1 on 7 85.

Ékszereket
készít, javít, álalakit és vés

FELDHEM PIAC UCCA 75. SZÁM.

Burgonya
házhoz, szállítva, legolcsóbban

GUTTMANNÁL HATVAN UCCA 4 |
I Telefon 16—34 ^

Rádió
1 és alkatrészek 
j legolcsóbb beszerzési forrása

! Molnár Testvéreknél,
Nagytemplomnál.
Telefon 7—27.

Kedvező fizetési feltételek!
mm

BACHER - MEUCHAS
eke és velőgépgyárak

RáhmerSándor
raktáraikat hí 1 bontás miatt Fiac u 48. 

szára alól
DEBRECEN,

DeákFerenc u, 11.sz.ala
helyezte át.

Ugyanott a »CORMICK« pet­
róleumtraktor kizárólagos kép­

viselete.
 Telefon 932.

kir. bir. végrehajtó.

765—929. vh.
ÁRVERÉSI HIRDETMÉNY.

Elárverezek Debrecenben, Kurucz u.
112. sz. a., folytatva Erzsébet u. 20. sz. a.
1929 április hó 19-én d. u. 6 órakor I 
4078 P 50 fillérre becsült autó és egye­
bekből álló ingóságokat.

Debrecen, 1929 márc. 26.
Lőrincz Endre
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Független
asszony vagy leány isine- 
etségét keresem, akivel 

szabad óráimat clídlthet- 
r,cm. Leveleket ..Függet­
len" jeligére a Független 
l'j ág kiadóhivatalába ké-
itK

Autó!
Szikrája az érdeklődésnek 
nincs Magában irántam. Ez 
minden kétséget kizár. Sok 
rossz napot okozott nekem. 
Szomorú, ha valaki olyan 
korlátolt, mint én, hogy 
ezek után is gondolok Ma­
gára. 5911 b

25 éves
független uriasszony, ma­
gas, fess úriember érdeknél­
küli ismeretségét keresi. — 
„Sétapartner” jeligére a ki
adóba.

ifVig
ment.

Névtelen céltalan.
762—a

„Liviades", 
fiú” jeligére levél

Központban
nagyon csinosan bútorozott 
világos uccai szoba, fürdő­
szoba használattal két út­
részére kiad '. Hatvan u. 1., 
II. em. 17. a. 7524—a

I Régi
pénzeket, könyveket, bélye­
geket veszek. Mester ucca

Egy
; nceszoba május 1-rc ki- 
r dó. Vígkedvű Mihály ucca 

3. 2904—a

Házvezetőnőnek
jánlkozik háztartás min­

den ágában perfekt, kitü- 
iöen főző középkorú nő, 

május elsejére. Vénkert, 
Jomokos Lajos ucca 24.

2906- b
Kiadó

Arpádtéren kis szoba, kony­
ha, villany vízvezetékkel 
magánosnak, gyermektelen­
nek. Érdeklődni Vojth fü- 
szerkiskereskedő, Arpádtér.

786—b
Szépen

bútorozott szoba 1- 2 ur­
nák kiadó. Piac ucca 58, II. 
lépcső 18. 5950—a

Kiadó
kapualatti bejárattal egy 
szép uccai szoba, előszoba, 
mellékhelyiségeivel május 
1-re. Kandia ucca 5. 2905-a

Négyszobás
I dvari lakás havi 150 pen 
goért május 1-re kiadó. Cim 
a kiadóban. 2907—a

Jópajtása
lennék 18 20 éves szőke
kislánynak, kivel szabad 
időmet ehölthetném, szín­
ház, mozi, stb. Szives vá­
laszt lehetőleg fényképpel, 

■ melyet visszaküldők, 
„Ticzian” jeligére a kiadó­
ba. 5934—a

Újonnan
festett uccai nagy szoba, 
előszoba, konyha, mellékhe­
lyiségekkel május i-re ki • 
-dó. József kir. herceg u. 
47 787 c

Magas,
fess fiatal urinő titkárnői 
vagy más megfelelő állást 
keres. „Kaucióval” a ki­
adóba. 761 a

Fehérnemű, 
függöny, ágyteritők varrá­
sához házakhoz ajánlkozom. 
Faragó ucca 10. 5951 b

Középkorú
jobb nő házvezetőnőnek 
ajánlkozik idős uripárhoz. 
magános úrhoz; érti a ba 
romfinevelést, tejkezelést, 
főzést. Kisújszállás, Illési 
ucca 42. sz. Csizi Erzsiké.

715—
Cipőkereskedő

segéd azonnali belépésre ál­
lást keres. Cim a kiadóban.

*r*4>*inv«T»s*c« r*i jkimítok rók.kD< *■ i> 
ta.l.uuí*at mvsknc józan* rrr 't'iÁ.r r.CL , -ív 
tx ^ ML. KÓKKJ Lt>ÓUITKTKI-CMK*JLJ< SI Ac B MN 1
UCCA 2. izlw, a íj aJ. Ko fi s A* sí. m>o K r

ó ,T 71V3ir&*EnÉ3É>KH T1AC UCCA 34 SZAB 1
t / flnw I M I irm-r K ÓT l> r KIADÓHIVATALÉ .

Bnmm **> —Iwear•»* •mmts’-a
Kereskedőket látogató I Házak, házhelyek

ügynököknek jó mellékké- A Monostorpályi utón, a 
réseire kínálkozik atka |gróf Vécsey uccában, Teg- 

5838—d lom. Címeket ké:..-m „Szói- láskert Basahalom és Létai 
‘ galmas" jelig-. n. a lap ki- uccában, — a Boldogfalva! 
adójába 5066 -c kertben Borzsovay uccá­

ban többrendbeli házhelyek,I
y

Agilis
..jó" megjelenésű urakat és 
hölgyeket keresünk magas 
fixfizetés és jutalékkal ko­
moly háztartási cikkeink 
bosszú lejáratú részletel- 
adására. Szakértelem nem 
szükséges, mindenkit szak­
szerűen kioktatunk. Vidéki
körzetképviselőket is kere- Varrodába
sünk. Személyes ajánlkozá- i tanulóleányok felvétetnek, 
sokat kérünk Iparosok és jLondonná, Teleki u. 92.
Kereskedők Hitelszövetke­
zetének áruosztályánál. 
Püspöki palota, III-ik ud­
var, d. e. 9-től d. u. 18-ig.

577—d

Gyakorlott
segédlányokat, tanulólányo­
kat felveszek. Emy divat­
szalon, Piac 79. 5946—a

tanulókat ‘ szőlők, gyümölcsös és régi
felvesz Kék-. - gépjavitómü-, lakóházak, melyek a mi tu- 
helv, Hadhá ucca 18. lajdonunkat képezik, el- 2775- d Jók.

Gyermek A gróf Yécsey uc?ában-
mellé mindenes árva leányt Monostorpályi utón es Ba­
keretek május 1-re. Eötvösjsahalom uccában ezen haz- 
u 85. sz., keresztépület. i helyekre az 1 szoba, kony- 

5431 —d ha, kamras uj téglaépületek 
‘ építését is megkezdettük.

Ezen házhelyek, parcel­
lák, régi, valamint az uj 
épületek kedvező áron és 
részletfizetési kedvezmény­
nyel megszerezhetők.

Mindenre kiterjedő fel­
világosítást a Tiszántúli 
Mezőgazdasági Hitelintézet 
r. t. ad, Kossuth u. 8. 537-d

Fixfizetéssel
kifutót felvesz sürgősen 
kiadóhivatal.

5651—c

Napi tíz pengőt 
kereshet könnyű aquiziciós 
munkával. Címét közölje 
„Ügyes” jelige alatt a ki- 
adóhivatallal.

GYAKORLOTT
gépirónőt felveszünk kez­
dő fizetéssel. Debreceni Al­
bum, Szent Anna u. hat sz. 
Keresztépület. 7647—c

Szántófuvaros
szükséges. Jelentkezhetnek: 
Gazdák Bankja, Kossuth 
ucca. 2894-a

Árvaleány
vagyok, férjhezmennék, mi­
után földbirtokom megélhe­
tésemet biztosítja, jövendő­
belimtől vagyont nem kívá­
nok, csak engemet tisztelni, 
becsülni, vagyonomat meg­
őrizni, gazdálkodást kedvel­
ni tudja. Ben ősülés is lehet­
séges. Ismerkedést létrehoz 
egyedüli megbízottam, Kin­
cses kisgazda, Orosháza.

5794—b

Orvos
nősüléssel körorvos és föld- 
birtokos lehet. ,,Kezdő is” 
jeligére a kiadóba. 763 a

Három
intelligens vigkedélyü uri- 
leány reggel 7 órai sétához 
partnereket keres. „Tavaszi 
séta” jeligére a kiadóba.

738—a

Poroszlay ut
20 a (Sestakert), két, eset­
leg három szoba, előszoba, 
minden mellékhelyiség, kis 
kerttel különálló úri lakás 
kisebb családnak, fiatal pár­
nak május 1-től kiadó. 760b

Négyszobás
uccai földszintes parkettás 
lakás fürdőszobával május­
ra kiadó. Cim a kiadóhiva­
talban. 729—b

4 szobás
uccai földszintes parkettes 
lakás fürdőszobával május­
ra kiadó. Cim a kiadóban.

744— b

Kiadó
egy vagy két ur részére 
szép világos nagy szoba 
fürdőszoba használattal, a 
központban, azonnalra. Cim 
a kiadóban. 7657—c

Miklós
u. 4, két uccai szoba külön- 
bejárattal irodának kiadó. 
Cim a kiadóban. 5892—c

Piac ucca
legjobb helyén 4 szobás la­
kás központi fűtéssel és 
minden komforttal augusz­
tus 1-re kiadó. Értekezhet­
ni: Piac ucca 34., könyvke­
reskedésben. 7605 - c

Piac ucca
38., I. emeleten egy iroda 
helyiség azonnal kiadó.

7517—b

1

3

Nagy elterjedtség és

evoképes olvasóközönség :
ex az amit ön keres, 
ez az amit Ön megtalál

Debreceni Független Újságnál.

Fűszer
engros segédet azonnali be­
lépésre felvesz F'riedmann 
Simon, Széchenyi ucca 6.

5925—b

Hívja még na prop:igamlao<zt41yunkat 
a 18 vagy 8- 13. számú telefonon.

Keresek 
megvételre a Homokkert­
ben, a katholikus temetőhöz 
közelesö részen legalább 3 
szoba, előszoba, konyha és 
mellékhelyiségekből álló 
házat a beköltözés lehetősé­
gének megjelölésével. Ügy­
nököket díjazok. Ajánlato­
kat kérek a kiadóba 6000 
jelige alatt. 777—a

Agilis
ügynököket keresünk (a 
provincba is), kik privát ve­
vőket is látogatnak. Kere­
setük kellő szorgalom mel­
lett 500—800 pengő havon­
ta. Ajánlatok: Kiss István, 
Sopron. Lackner Kristóf u. 
2. 7565—a

Jő MEGJELENÉSŰ
agilis garanciaképes urak és 
hölgyek állandó alkalma 
zásra felvétetnek,

Eladó
Jókai ucca 31. számú ház, 3 
rendbeli lakás, 20 lóra is­
tálló, sarokház, nagy udvar. 
Azonnal elfoglalható.

2807c

10—30
hold földet, közel a város­
hoz vagy állomáshoz kere­
sek bérbe tavaszi véle­
ménynek. Lehet kiszántani 
való búzaföld is. Cbn a ki­
adóban. 2486—b

Villa
Nagyerdő alatt, adómentes 

Vix éslui épület eladó. Bővebbet:
zásra felvetetnek. j** Sipos építészmérnöknél,
jutalek. Debreceni Album, ■ Telefon
Szent Anna u. hat, kereszt 
épület. 7648 c

Kifutóleányt
felvesz a Hegedűs és Sán­
dor rt., Piac u. 41. 5917-c

Önálló
házvezetőnő jelentkezzék:

13. szám,

Házakhoz
ajánlkozom mosni, vasalni. 
Nagy Pál ucca 11. Péter- 
fiái temetőnél. 2883—a

Egy
szoba, konyha, fáskamara 
májusra kiadó. Eötvös u. 
21. 2892—a

Kiadó
szoba, konyha, fáskamara 
jószágtartással. Villany 
bevezetve. Május 15-re. Új­
ít ért, Lehel ucca 27. 2898-a

Egy
bútorozott szoba magános 
férfi részére május 1-re ki­
adó. Király ucca 9. sz.

5943 a
Központban

különbejáratu modern búto­
rozott szoba elsejére kiadó. 
Érdeklődés 11-80 telefonon.

7 523 a
Két

uccai pinceszoba raktárnak 
kiadó. Pétcrfia 30. 2889-b

Bútorozott
I ccai szoba központon má- 
. s elsejére kiadó. Hüve-
yes u. 6. 2902—a

Kiadó
két szoba, konyha május el­
sejére ötvenöt pengőért. 
Darabos 30. 2887 a

Egyszerűbb
két szoba, konyha kiadó. 
Péterfia u. 30. 2888-b

Werbőczy
ucca nyolc háromszobás 
komfortos uccai lakás ismét 
kiadó. 2891 b

Kiadó
május 1-re öt szobás udvari 
lakás. Vár ucca 8. 2895 a

Kiadó
Böszörményi ut 13. számú 
ház. Bővebbet dr. Brunner 
Lajosnál. Csapó u. 12.

5916—c

Szabad
majoros közeli tanyába kc- 
íestetik. Berek ucca 4.

2903—a

Fiatal
uriasszony ajánlkozik ház­
vezetőnőnek kitűnő bizo­
nyítvánnyal magánoshoz.
. Kitünően főz jeligére ki- 
,dóba. 782 a

Gyors-
és gépíró, mérlegképes 
könyvelő esti órákban meg­
felelő munkát vállalna. 
Megkereséseket a kiadóba 
kér „Perfekt” jeligére.

2870—a

n
Kutszivattyut

használtat keresek megvé­
telre, lehetőleg szivónyo- 
mót. Kandia u. 11., első la­
kás. 773—b

Keresek
egy kisebb jégszekrényt 
kéztől. Papp József, Vá 
mospércs, Nagy ucca 201 
Értekezni ugyanott. 2879-c

Hordót
50—200 literig veszünk. 
Ecetgyár, Széchenyi u. 13.

Csapó ucca 23. Telefon.
5906 c

Nagyerdő
alatt csőszházhoz közel két 
villatelek eladó. Értekezni: 
Hadházi u. 26/a, kertészet­
ben. 751—c

Simonffy ucca
házfelügyelőnél.

Kóser
(rituális vendéglőst kere­
sek fürdőhelyre. Cim a ki- vészkert u"cca 4. sz. alatt, 
adóban. 5955 a

Eladom
Péterfia ucca elején levő há­
zamat. Feltételek megtud 
hatók ügyvédemnél.

Csapókertben
5914-c Jáno=i u. 19. alatti ház 

azonnal elfoglalható lakás­
sal és üzlethelyiséggel — 
Batthyány u. 14. alatti ügy­
védi irodában eladó. 49fi-c

Olcsó ház,
2 frontu ház kevés pénzzel 
1 ..............................

78!
Deutsch

kenyérüzletben kalács szom 
hatra megrendelhető. Kó­
ser tejet és süteményt ház­
hoz küldök. Kohné. Hatvan 
u. 43. 5948—a

Eladó
olcsón modern ház. Fancso- 
vics u. 28. Nyilastelep. 
Adómentes. 7518

Fű- [megvehető, kedvező fizetési 
feltételem Homok u. 132. 
sz. Értekezni Teleki u. 40. 
sz. 749 a

Szobalányt
jó bizonyítvánnyal májtís 
1-re keresek. Werbőczy u. 
2., II. em. L 5949 a

Pályaudvaron
hirlapárusitásra belső pa- 
villonhoz 50 pengő havi fi­
zetéssel 18 éven felüli rik­
kancs kerestetik. 7520-a

Házhely,
egy darab, úri negyedben.

4 szobából
áiíó ház eladó vagy ha­
szonbérbe kiadó, alkalmas 
ügyvédi irdának, épen köz­
pontban. Cim a kiadóban.

780 a

a ' Ujkert, Jerikó u. 42. sz. a 
olcsón, sürgősen eladó. Ér

Vendég

lakás.
Tisztességes

asszonv bejárónőnek könyv­
vel felvétetik. Simonffv uc­
ca 32. Konrád. 7521—a

Szölömetsző
emberek szükségesek nap­
számba. Jelentkezhetnek 
Gazdák Bankja, Kossuth 
ucca 2893-

Eladó
ucca 58.

tekezhettii városi árvaszék­
nél, közgyámnál. 745—b

Zálogkölcsönöké*
, ___  — számú folyósítunk mindenféle ke-
ujonnan épült ház, 2 szoba reskedelmi árukra és ék­
előszoba. konyha és még 2 szerekre a legelőnyösebb 

b feltételek mellett. Zálog­
ház, Hunyadi ucca 14.

5908-

Nagverdő 
alatt csőszházhoz közel 3 
villatelek eladó. Értekez­
hetni Hadházi u. 26-a, kér 
tészetben.

198

Birtokokra
és házakra előnyös törlcsz- 

itéses kölcsönt, továbbá épit-
_________ ___________658~c kezési kölcsönöket ajánlok,

800 négyszögöl vágóhíd mellett olcsó ház­
föld felesbe kiadó. Értekez-, helyek kaphatók részletfize- 
ni: dr Szabó, Első Taka- jtésre is. József kir. h. u. 44. 
rék. 2849—a1 748—b
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Központon
teljesen különbejáratu 
diszkrét bútorozott szobát 
keresek azonnalra, lehető­
leg- kapualatti bejárattal. — 
Ajánlatokat „Gentlemen" 
jeligére a kiadóba. 730—b

Kész
hálószobák készen kapható, 
egyebekkel. Varga ucca 23.

7563 --c

3—4
szobás modern lakást kere­
sek, lehetőleg azonnalra. — 
Cim a kiadóban. 2891—b

Külföldi
úriember május—junius hó­
napokra Simonyi utón vagy 
körúton komfortos bútoro­
zott szobát bérelne. Ajánla­
tokat Deák Ferenc ucca 6., 
ügyvédi irodába kér.

5912—c

Eladó
egy jókarban levő homok- 
"Htó kocsi. Bethlen u. 48. 
sz.________________ 738-a

Várősizlandi
fajbaromfi 1 kakas, 4 tyuk 
ts tojófészek eladó. Szabó 
Kálmán u. 45. 785—a

Középtermetre
két öltöny alig használt 
c’rapp tavaszi ruha eladó. 
Szabó Kálmán u. 45. 785-a

Meszel
hófehéret és mindenféle 
építési anyagokat FAKSz- 
utalványokra is kedvező 
feltételek mellett nagyban 
és kicsinyben szállítok. — 
Mészüzlet, Csapó ucca 98. 
Telefon: 4-41. 5437-d

Komplett
uj francia háló asztallal el­
adó. Vendég ucca 34. szám. 
Ugyanott több szoba kony­
ha lakás kiadó. 5798—b

Eladó
egy huszliteres hasas tehén. 
István ut 15. Tócóskert.

732—a

Abroncsvas
(papirbálákról) eladó. Piac 
ucca 49., II. udvar, nyomda.

5456—c

Vadonatúj
klub öltöny legfinomabb 
anyagból olcsón eladó. Csa­
pó 19. Benyovszkyéknál.

752—a

Férfiraglán,
felöltő, fekete zsaketöltöny, 
férfi kalapok és cipők el­
adók. József kir. herceg u 
34. 7549—<

Modellkalapok
nagy választékban, alakitá 
sok jutányos árért. Tanuló- 
leány felvétetik. Fülöp Eta, 
Péterfia 14. 5719—c

Uj cipőüzlet!
Saját készítésű cipők legol­
csóbb bevásárlási forrása. 
Füvészkert u. 14. 7515 a

Két oldal
prima háziszalonna eladó. 
Ajtó u. 13. 7516—a

Különböző
üzleti állványok, pultok, 
cégtáblához vastag üvegek 
eladók. Piac u. 46. Frank.

5936—b

Értékes
ebédlő, világos háló, szek­
rények. cipcszgép, árusitó- 
bódé eladó. Széchenyi 6. — 
Kleinnál. 5922—b

Könyvszekrény,
háromajtós, fekete tölgy el 
adó. Miklós u. 3. 778—a

Agyak,
siffonok, éjjeli szekrények, 
mosdó, tükör, patkányfogó 
fehér spitz kutya olcsón el­
adók. Pacsirta u. 11. 753-e

gyökeres szőlővessző eladó. 
Szoboszlay Papp István u. 
15. sz. 739—a

Eladó
Hoffer és Schrantz gőztul- 
hevitö magánjáró cséplő- 
garnitura, 12 éves, 1 darab 
Stock-motor szántóeke és 
1 darab 55—60 HP. Wo- 
hanka nyersolajmotor. Min- 
denik kitűnő állapotban, 
teljesen felszerelve. Hajdú­
böszörményben, ifj. Kerék­
gyártó István malmában.

608— c

Üzlethelyiség
Csapó u. 56. sz. a. kiadó, 
ugyanott kiadó uccai lejá­
ratú pincehelyiség. Értekez­
ni Dr. Miklós, Hunyadi u. 
10. 5915—c

Egy
fekete-tarka ellős, jól tejelő 
korcs hollandi tehén eladó. 
Szávay Gyula ucca 6. 633-c

Iratszekrény,
ügyvédi, kereskedelmi iro­
dai, felső részén 36 rekesz­
szel, továbbá kopirprés asz­
tallal eladó. Barna ucca 4.

5893—a

Zongoratanitás.
Biztos, gyos haladás. Olcsó 
tandíj. Thaly Kálmán u. 12.

T ennis
rakettek hurozása, javítása 
szakszerűen Tanczer hang­
szerkészítőnél, Batthyány 
u. 6. 5358—c

Kelengyehimzést,
horgolást, gobelint vállal 
Papné, Arany János u. 17.

2726- c

Előfizetők
aquizálására ügyes megbíz 
ható, nagy ismeretséggel 
rendelkező egyéneket fel­
veszünk. Cim a kiadóhiva­
talban.

Föd résztermék
férfi és külön női, szépen 
berendezve, az újonnan át­
alakított Margit-fürdöben 
bérbeadó. Pályázó a nőifod- 
rászatban kiválóan képzett 
kell hogy legyen. Érdek­
lődni lehet a fürdőtelepen, —• , 
az Igazgatóságnál. 7554-d(órákra, kulcsokra vedótoko

Szemfelszedést,
fejelést, harisnyakötést « 
legolcsóbban gyorsan és 
pontosan készít Harisnya- 

^üzem, Hatvan u. 16. 7603-c

Cigarettatárcákra,

Paneth-bodegában
virslii 18 f., kolbász kilo- 
gramja 2 P 80 f., szalámi 
3 P 60 f. és 5 pengő.

5595—c

Üzlethelyiség
hentes- vagy füszerüzletnek 
lakással kiadó. Kishegyes! 
ut 17. sz. •4944

Üzlethelyiség
jóforgalmu helyen kiadó. — 
Bármilyen célra alkalmas. 
Értekezni Csokonai u. 33.

2884—b

í kát készít keztyüüzem, 
Kossuth 58. Keresztépület.

727—b

Eladók
bontásból ócska ajtók, ab­
lakok, kupás cserepek. ..
\rany János u. 33. 781—a

Ládák
különféle nagyságban el­
adók. Darabos u. 20. Tele­
fon 6-68._________ 5930—c

Húsvéti
ugorka kapható Turógyár- 
ban, Darabos u. 20. Tele­
fon 6-68. 5954—c

Friss libahús
kg.-ja 2.50. — Kapható: 
Hirschnél, Simonffy u. 27.

7525—a

Friss
libahús kilója 2.60. Húsvéti 
zsir és háj kapható. Ifjabb 
Altman, Simonffy 1. 5939-c

Cukrászsütemények 
Sei Peszach már 23-ikától 
lesznek kaphatók Hatvan 
ucca 11. és Pásti uccai Kó­
ser cukrászdákban. Telefon 
12-44. 5952

Hagy tavaszi vásár
az Ingóságközvetitőben. 
Hálószobák, nagyon szép 
ebédlők, magános ágyak, 
szekrények, konyhakreden- 
cek, fodrász és nőiszabóüz- 
letekbe való nagy tükrök, 
facsillárok, kandeláberek, 
jégszekrények házi és üzleti 
használatra, művészi fest­
mények. képek, vitrinek, 
házi és bőrvarrógépek, dísz­
tárgyak és mindenféle in­
góságok a legjutányosab- 
ban kaphatók az Ingóság- 
közvetítőnél. 2855—c

Vasáruk
építkezéshez, háztartáshoz 
olcsón beszerezhetők Ba­
kos vasüzletében, Csapó uc­
ca 86. 1472—d

Zongora
rövid eladó, 1 bérbeadó. — 
Székely u. 15. 712—b

A figyelem 
felkeltésének 

eszköze :
a feltűnő forma, 

sok fehér tdr 
Bi.ép illusztráció

mind nem elegendő egy jó és halásoi hirdetés 
összeállításához. A közönség felkeltett fi­
gyelmét tartós és bizakodó érdeklődéssé 
kell fejleszteni, ez az a művészet, 
amelyre a Debroceni Függet­

len Újság propagandaosztálya 
vállalkozik.

Telefonálok: 18 vagy 8—12.

Figyelem!
Kovácsok, lakatosok és gé­
pészek részére békebeli I. 
rendű osztroi kétszer mo­
sott kovácskőszén csakis 
Jakobovits szénraktárában 
kapható, Piac ucca 47. sz.

7522-a

Tehenészetre
alkalmas 20 30 hold bérle­
tet keresek a városhoz kö­
zel. Közvetítőt díjazok. Bö­
szörményi ut 37. szám.

2908—b

Mágnesgyujtókat
jótállással javít, delejez 
Földvári I. Elektrotechni­
kai gyár, Széchenyi ucca 
55. Akkumulátorokat tölt, 
javíts 68—d

Bőrkeztyük
javítását, tisztítását, átala­
kítását szakszerűen válla­
lom. Keztyüüzem. Kossuth 
u. 58. 726—b

Figyelem!
Egy pár selyemharisnyával 
kevesebb: az árán egy szép 
tavaszi kalapot vehet Anny 
kalapszalonban, Csapó ucca 
47. Alakítás 3 P. Tanuló 
leányt fölveszek. 7582—c

Hölgyfodrász
szalonomat szolid árak mel­
lett megnyitottam, kérem a 
hölgyközönség szives párt­
fogását. Bodnár hölgyfod­
rász, Varga u. 1. szám.

5940—b

1 liter
kóser húsvéti bor, édes riz- 
ling 1 pengő. Kiss bodega.

7519—a

Elegáns
tartós úri cipőt Szent Anna 
uccai bérpalotában vásárol­
hat, Cziczó cipésznél.

5942—c

Csoda
3 lámpás rádió Philips 
hangszóróval és egy jó álla­
potban levő kerékpár jutá­
nyosán eladó. Kinizsi u. 61.

5945 a
Gomblyukkötőgép,

azsurozó és endlizögép el­
adó. Csokonai u. 44. 2822-b

Fajborok
saját termésű, édes, magas- 
fokú ó és uj, literenként is 
a legolcsóbb napiáron. — 
Arany János ucca 30. Bla- 
zsek. 7670—<

47 fillér 1 kerékpár,
ha nálam Atlas, Opel, Tor 
pedo kerékpárt 18 havi 
részletre vásárol. Soltész, 
Püspöki palota, II. kapu 20.

5781—d

Használt 
traktorok egy évesek, Case 
Fordson stb. kifogástalan 
karban kedvező fizetési fel­
tételekkel eladók. Gutt- 
mann Testvérek, Hunyadi 
u. 14. 5851- b

6 üléses
Puch-gyártmányu automo­
bil nagyon olcsón eladó. — 
Özv. Tóth Gyulánénál, Uj- 
fehértón. 525—c

Kerékpárok
eladása és szakszerű javítá­
sa Nagy műszerésznél, Si­
monffy ucca 16. Telefon: 
663. '_______ 317

Magán járó
c'éplöga.i.iti’ra előnyös fi­
zetési feltételekkel eladó. 
Tiszán' üli Mezőgazdasági 
Hitelintézet Rt., Kossuth u. 
8. 654—d

Férfiraglán,
felöltő, fekete zsakett öl 
töny és szürke öltöny el­
adó. József kir. herceg u 
34. 5432 -d

Húsvéti
hordós káposzta, vizes- 
ugorka, cékláié, frissen ol­
vasztott libazsír kapható 
Komhausemál, Simonffy 5. 
Csapó ucca 19. Telefon: 
4—12. 508

KÉSZEN
kapható ebédlők, laki 
csiszolt h á 1 ó s z o b á k, el 
sőrendü mübutor. Weis* 
Ferenc asztalosnál, Fürdő 
u. 4. Telefon: 10-89. 433

T akaréktüzhely ek
legegyszerűbbtől a legdísze­
sebbig. nagyobb majoliká- 
sok is kaphatók. Kandia 15.

2856—a

Eladó
női ruhák, ridikülök. álló 
íróasztal, dívány, fotellek. 
Hatvan u. 2. Ügyvédnél.

714—a
Magán járó 

cséplőgarnitura előnyös fi­
zetési feltételekkel eladó. 
Tiszántúli Mezőgazdasági 
Hitelintézet Rt., Kossuth u. 
8. 736—d

Csinos
beüvegezett erős kisebb ka 
pu eladó. Ugyanott fajtiszta 
izland 2 tojó jérce egy ka­
kassal eladó. Tojása kapha 
tó. Sarok u. 2. 2878

Zongoratulajdonosok 
figyelmébe! Herme! József 
zongora specialista, Opera­
ház művészeinek hangolója 
hangolást és javítást elvál­
lal. Piac u. 58., II. 28.

5761—c

Modellkalapok
nagy választékban, alakítá­
sok jutányos árért. Fülöp 
Etta nöikalapszalonjában,
Péterfia 14. 5886 c

Nagyothallók
azonnal hallhatnak kis ké­
szülék segítségével. Bállá, 
Agárdi 19. 2857- b

Eladó
szekér, lószerszám, eke ta­
ligával, vasborona, — 150 
kg-os mázsa, sodronykötél. 
István ut 15. 733—a

Legolcsóbb
és legjobb női kalapok már 
8 pengőtől kapható Schim­
mer Mórnénál, Piac ucca 2. 
Nagytemplommal szemben.

5318—c

Hintó
egy és két lóra gumikerék­
kel, szánkatalppal kifogás­
talan állapotban eladó. An­
gol Királynő udvarában.

2867—c

CEMENTLAPOK,
betoncsövek, kutgyürük 
legolcsóbban beszerezhetők 
Lukács Vilmos és Testvére 
cementárugyárában, Deb­
recen, Hatvan ucca 15. 961

Irodahelyiséget
keresünk, két szobát előszo­
bával, vagy két szobát, a 
Piac uccán, vagy annak 
egyik forgalmas mellékuc- 
cájában. Árajánlatokat ár- 
megjelöléssel „Iroda 1 cim 
alatt a Debreceni Független 
Újság kiadójába kérünk.

5845—c

Cserépkályh&k
átrakását, tisztítását és ja­
vítását a legolcsóbban vál­
lalom. Szabó István kály­
hás. Darabos ucca 29.

7655—c

Órajavitások,
ékszerjavitások legolcsób­
ban Varga ékszerüzlet, — 
Mester u. 12. 5837—d

Téglagyár
Biharban, nagyközségben, 
kizárólagos vidékkel, 7 ka- 
tasztrális hold prima föld­
del, kifogástalan jó karban 
eladó. Értekezni Balázs 
banküzlet, Debrecen, Piac 
u. 89. 5947—c

Egy jómenetelü
.hentes- és mészárosüzlet el­
adó vagy haszonbérbe ki­
adó, jégszekrénnyel és tel­
jes berendezéssel együtt. —• 
'..lm a kiadóban. 780 a

Poloskairtást
ciángázzal és szabadalma­
zott szerrel felelősséggel 
vállalok. Poloskaszer és 
patkányszer kapható. 8-41. 
telefont tessék hívni. Kos­
suth ucca 47. Nánásey.

5757—c

A világ
összes napilapjai, politikai 
és szépirodalmi folyóiratai, 
tudományos és ipari szak­
lapjai eredeti árakon ház­
hoz kézbesítve megrendel­
hetők : Grünhut hírlapok 
előfizetési irodája, Debre­
cen, Varga u. 27. 7611 n

Ezüst ridikülök
bélelését, keztyük tisztítá­
sát, javítását, báli keztyük 
készen és mérték utáni ké­
szítését egy nap alatt válla­
lom. Kossuth ucca 58., ke-

Nikkelez,
ezüstöz, modern csillárokat 
gyárt, minden színre galva­
nizál a legolcsóbb árban 
Földvári, Széchenyi ucca 
55. 68— d

resztépület.

Üzlethelyiség
a város legforgalmasabb 
helyén átadó. Cim a kiadó­
ban. 5932—b

Tisztviselötelepi
tenniszpályára 10 tagot ke­
resünk. Tagsági dij fejen­
ként egész saisonra 20. 
pengő. Érdeklődni: Trieszti 
Biztositő, Piac 30. Délelőtt 
9—1-ig. Telefon 542. 7552c

Nyomatott HseedBs is Sándor irodalmi 1« nreesdni rtirrín(Urimli VKnrTojomdáját..", Debrecen, PUe ease 48. Mim.

260—c
—

Németet
rövid idő alatt biztos ered­
ménnyel olcsón tanítok. 
Thaly Kálmán u. 12, 5826-c

FACEMENTTETöK
javítását szakszerűen végzi 
Lukács Vilmos és Testvére, 
Debrecen, Hatvan uccuja

Kovács,
lakatosmunkát készítek, ta- 
karéktüzhelyet bármilyen 
kivitelben felelősség mel­
lett. Molnár, Pacsirta ucca 
10. szám. 5918—4
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